

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

### MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1950. október 16. 6 óra -- perc

A földalatti gyorsvasut megépítésével megváltozik Budapest felszíni közlekedése is

I Ta/Mt/IK KÖM NL H Ni

A földalatti gyorsvasut létesítésével döntően megváltozik Nagy-Budapest felszíni közlekedésének képe is. Teljesen feleslegessé válik a Rákóczi-uton jelenleg végi, futó villamosvonal és így ez a zsúfolt fútvonal felszabadul a járműforgalom részére. Nyilván nagyon lecsökken a Rákóczi-ut és Kossuth Lajos-utca sarkán ma lebonyolódó hatalmas átszállóforgalom is, mert az utazok nagy része inkább a Sztálin-térnél száll át a gyorsvasut vonalára.

A földalatti megépítésével megváltozik Délzugló és Kőbánya dolgozóinak utiránya is. Az ő számukra csatlakozóvonalakat építenek majd a földalatti vasut Népstadion-állomásához, amint hogy a villamosjáratokat és a létesítendő új trollibuszjáratokat általában a földalattihoz, mint a közlekedés gerincéhez igazítják.

A jövő feladatai közé tartozik az Óbudai villamosforgalom és a szentendrei HÍV vonalának bevezetése a földalatti gyorsvasut Batthyányi-téri állomásához. Természetesen kapcsolat létesül a jelenlegi földalatti villamos Deák-téri megállója és a földalatti gyorsvasut Sztálin-téri állomása között is. Konkrét feladat azoknak a tereknek az átrendezése, amelyek az új földalatti vasut állomásai épülnek. /MTI/

---

Ebben az évben befejeződik a finomvegyszer üzem építése a Chinoin gyárban

TP/NEM/HE Ni Ötéves tervünk első esztendőjének beruházásaként befejezéshez közeledik a Chinoin Vegyészeti Gyárban egy új finomvegyszerüzem építése. Finom vegyszereket a multban hazánkban szinte egyáltalában nem állítottunk elő. Ezeknek a vegyszereknek alkalmazása vegyiparunkban nélkülözhetetlen. Finom vegyszerek nélkül minőségi ellenőrzést, analizálást, kutatást végezni nem lehet.

Az utobbi egy-két esztendő alatt a finomvegyszerek kikísérletezése és előállítása terén olyan eredményeket értünk el, amelyekhez azelőtt évtizedekre volt szükség. A már előállított finomvegyszerek minőségi szempontból is felveszik a versenyt a külföldi gyártmányokkal.

A finomvegyszer-üzem még építés alatt áll, de a gyártás már megindult a Chinoin gyárban. Már az eddigi eredmények is jelentős deviza-megtakarítást jelentenek népgazdaságunknak. /MTI/

---

TL

Szerszámgépgyártásunk fejlődése

TP/NIM/TP/Jné NI

Felszabadulásunk előtt szerszámgépeinket külföldről, főképpen Németországból szereztek be. Hazai gyártásunk ebben az iparágban egészen kezdetleges volt és főképpen a külföldi gépek lemásolásából állott. A felszabadulás után iparunk nem rendelkezett sem korszerű szerszámgép-konstruktórával, sem tanult szerszámgép-szerkesztőkkel. Eppen ezért hazai szükségletünk ellátása és exportunk növelése érdekében is, szükségessé vált szerszámgépgyártási iparunk sürgős fejlesztése.

A felszabadulás után körülbelül 30 üzem foglalkozott szerszámgépgyártással. Ilyen körülmények között mind a gyártás, mind a program és szállítása teljesen törvényszerűtlenül folyt és néhány alapgép gyártására szorítkozott.

Ipari kormányzatunk az egész szerszámgépgyártást átszervezte. Azokban az üzemekben, amelyek a szerszámgépgyártást csak mellékágként üzték, a gyártást leállították és áttették olyan üzemekbe, ahol megvoltak erre a megfelelő adottságok. Csökkentették a szerszámgép típusokat ugyanarra, hogy egy gépfajtát és méretet csak egyetlen üzem állítson elő, azonban a korábbi gyártásnál lényegesen nagyobb mennyiségben és kedvezőbb munkamódszerekkel.

A szerszámgépgyártás 5 éves tervét már ebben a szellemben dolgozták ki. Ötéves tervünk során számos olyan szerszámgépfajta gyártása indul meg, amelyeket ezidáig Magyarországon egyáltalában nem állítottak elő. Ilyen például hengresztergák, nagyteljesítményű univerzális előválasztós esztergák, revolverpadok, karusszerek, csiszológépek, radiál furógépek, ...stb.

A korszerű gyártás biztosítása érdekében szerszámgép-szerkesztő irodát és mintagépgyárat állítottak fel.

Szerszámgépgyártásunk addigi fejlődésére jellemző, hogy ebben az évben már több, mint négyszer annyi szerszámgépet állítottunk elő, mint 1947-ben. /MTI/

Uj üzmrésszel bővül a váci Forte-gyár

TP/Nim/TP/Jné NI

Ötéves tervünk első esztendőjében befejeződik a váci Forte Fotókémia új, teljesen korszerű részlegének építkezése, ahol fényképezéshez és röntgenhez szükséges filmeket, fotópapírokat állítanak elő.

Az új részleg üzembahelyezésével nemcsak hazai szükségletünket tudjuk teljes mértékben fedezni, hanem jelentős mértékben fokozhatjuk külföldi szállításainkat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B3. kiadás

1950. október 15.

6 óra 10 perc

Új lakásokat létesít, megjavítja a vízellátást, megszünteti a téglahiányt a Baranya megyei tanács

Vid. DB/Ti/Jné BT NI

A Baranya megyei tanács tevékenysége egyre jelentősebbé válik az egész megye szociális és gazdasági életében.

A Tanács rövid idő alatt onyhiti a megye dolgozóinak vízellátási problémáit. Több, mint félmillió forintért új kutakat és vízvezetéket létesít. Félmillió forint költséggel új lakásokat épített a magartoloki tizedes dolgozói részére.

A megyében átmenetileg meglévő és a lakásépítéseket bizonyos mértékig hátráltató téglahiányon nagy mértékben onyhított az a négy új téglagyár, amelyet a tanács oddig üzembe helyezett. A cementgyártás fokozása érdekében 100 ezer forintos pótkeruházást biztosított a Boromondi Cement és Mészgyár N.V. részére.

A malomipari gépek folyamatos javításának biztosítására központi javítóműhelyt állít fel.

A villányi Állami Szőlő és Borpincészet részére felépített az ország egyik legkorszerűbb borászati laboratóriumát.

Pécsett a városi dolgozók ellátásának megkönnyítésére új népbüffét és tejesárdát létesítenek.

A megyei tanács az elavult iskolaépületek és iskolai berendezések korszerűsítésére, valamint egyéb szociális és kulturális célokra szintén nagy összeget utalt ki. A tanács állapítja meg az állami és közületi alkalmazottak illetményét is, akiknek ilyen problémákkal ezentúl nem kell Budapestre menniük, azokkal közvetlenül a helyi tanácshoz fordulhatnak.

A tanács tagjai egyben népmunkások is. A dolgozókkal egyénileg foglalkoznak s minden kérdésben felvilágosítják őket. Ezért a baranya-megyei tanácsot gyakran keresik fel problémáikkal a megye dolgozói. A tanács egyre inkább elnyeri a dolgozó nép bizalmát bürokráciamentos, gyors intézkedéseivel. /MTI/

- - -

Fejlődik a "100.000 kilométeres mozgalom" a Fővárosi Autóbuszüzemnél - Októberre már 140 kocsi kapcsolódott be a mozgalomba

1 BT/Bné/Jné BT NI

1950. április 4-én, hazánk felszabadulásának ötödik évfordulóján, a szovjet autóbuszüzemek dolgozóinak példáját követve kezdeményezte a Fővárosi Autóbuszüzem néhány sefförje a "100.000 kilométeres" versenymozgalmat. A versenybe 150 kocsivezető 75 autóbusz kocsival kapcsolódott be.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. október 16. 6 óra 15 perc

/Folyódik a "100.000 kilométeres mozdalom".....folyt./ i BT/Bné Jné Ni

A verseny célja, hogy a kocsivez tők a műszakiakkal szoros együttműködésben olyan gonddal vigyázzanak kocsijaikra, hogy azokat csak 100.000 km. lefutása után vigyék főjavításba. Eddig ugyanis már 50, vagy legföljebb 60 ezer kilométer lefutása után főjavításba adták a kocsit.

A mozdalommal tehát elérik, hogy egy kocsit kétszer olyan hosszú ideig fut, mielőtt a költséges főjavítást elvégeznék rajta, mint azelőtt. A megtakarítás egyetlen kocsinál 17 ezer forint. A mozdalom fejlesztésével tehát évenként több millió forint megtakarítást érnek majd el a "100.000 kilométeres" kocsik vezetői.

Szeptemberben már 110 sikteropü, nyersolaj üzemű kocsit és 220 sofför, október 1-én pedig 30 új kocsit - köztük 10 nyersolaj üzemű és 10 benzinüzemű, sikteropü, valamint 10 hogyi járatu kocsit - állt be a "100.000 kilométeresek" sorába. /MTI/

---

Színházi hírek

i SzP/SzP/Mk NM BT Ni

Október 22.-én, a tanácsválasztás napján ünnepléses keretek között mutatja be az Uttörő Színház Mihalkov: "Haza ak'rok menni" című drámáját. A darab filmváltozatát "Van hazájuk" címen játsszák a filmszínházak. A darabban a társulat valamennyi tagja résztvesz, köztük Ascher Oszkár, Greguss Zoltán, Komlós Vilmos és Szabó Sándor.

xxx

A Madách Színház társulata Zolnai Vilmos "Hűség" című drámájára készül. A darab egy elektrotechnikai üzemben játszódik, ezért a színház társulata látogatást tett a Ganz Villamossági Gyárban, hogy megismerje a darab cselekményének helyét, és az üzem légkörét. A "Hűség" bemutatója után a társulat Zapolska lengyel író "Dulszka asszony erkölcei" című szatiróját fogja próbálni. /MTI/

---

Az MSZT-ben kedden este "tanácsváltás jelentősége az egészségvédelemben" címmel tartanak előadást

MSZT & Hm/Mk BT Ni

A Magyar-Szovjet Társaság orvosegészségügyi szakosztálya és az Orvos-egészségügyi Szakszervezet rendezésében október 17.-én kedden este 8 órakor dr. weil Emil, az Orvos-egészségügyi Szakszervezet főtitkára "A tanácsváltás jelentősége az egészségvédelemben" címmel tart előadást. Az előadás helye a Magyar-Szovjet Társaság székháza, Budapest, V., Semmelweis-utca 1/3. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950. október 16.

6 óra 20 perc

A bajai Gyapjuszövetgyárban pénzjutalomban részesítették az új norma túlteljesítésében élenjáró dolgozókat

Vid Kné/Hm/Mk Kné Bn

A bajai Gyapjuszövetgyárban az üzem száz dolgozója vállalta az új normák bevezetésekor, hogy a termelékenységükkel szemben mutatnak példát társaiknak az új normák túlteljesítésére.

A vállalatvezetőség üzemrészlegenként jutalmakat tűzött ki a túlteljesítésben élenjáró dolgozók kitüntetésére.

Az új norma túlteljesítéséért folyó munkaverseny során a fonodában 109.8 százalékos termeléssel Horváth Jánosné és Lévai Jánosné kerültek az élre. Horváthné 300, Lévainé 200 forint jutalmat kapott. A szövetségben Köllér Jánosné élmunkásnő 172 százalékos termeléssel 300, Táditi Mátýásné pedig, aki 138 százalékos értéket ért el, 200 forint jutalommal részesült.

A kikészítőben is jelentős eredményeket értek el az új normák túlteljesítéséért folyó versenyben. Csereasznye Józsefné és Bedekovics Gyuláné 138-138 százalékos értéket értek el, amiért fejenként 300 forint jutalomban tüntették ki őket.

A jutalomkiosztás során Bedekovicsné és Csereasznyené vállalták, hogy november 2.-ra, Rákosi Mátýás kiszabadulásának évfordulójára teljesítik ezévi tervüket. /MTI/

---

Hajdu-Bihar-megye tanácsa: a népegészségért

Vid Fa/Mk BT Ni Hajdu-Bihar-megye tanácsa az ötéves terv keretén belül egymás után építi fel a megye területén az új tüdő- és nemibeteg gondozó intézeteket.

A múlt rendszerben elhanyagolt Tiszántulon, ahol régen ezrével szedte áldozatait a tüdővész, ma egymás után létesülnek a dolgozók egészségét védő új intézetek.

Új tüdőbeteg gondozó intézet létesült a felszabadulás óta Hajduszoboszlón, Hajdunánáson, Derecskén, Komádiban, Bihar-nagybajomban, Debrecentenben, Püspökladányban és Nyíradonyban.

A tüdőbeteg gondozó intézet orvosai felkutatják a falvakban leppangó betegségeket és azonnal gondoskodnak a gyógyításról. Ennek eredménye, hogy a tüdőbetegek halálozási aránya 15 ezrelékről öt ezrelékre csökkent. Az ötéves terv/ Hajdunánáson és Hajduszoboszlón korszerű nemibeteg gondozó intézeteket nyitottak meg. /MTI/

---

/ első félévében

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

8 6. kiadás

1950. október 16.

6 óra 25 perc

Többszáz korszerű ipari varrógépet kap 1951-ben a ruhaipar és mintegy egy millió forint értékben futószalagberendezéseket

1 Iné/Mt/Mk KIM Kné Bn

Ruházati nagyiparunk jelentősen fejlődött ebben az évben, amit elsősorban a Szovjetunió segítségének köszönhetünk. Az 1950-ben létesült Békéscsabai Ruhagyárat teljes egészében szovjet gépekkel szereltük fel, a Gyermekruhaipari Vállalat szintén jelentős mennyiségű szovjet gépet kapott és a most létesülő Zalaegerszegi Ruhagyár gépeinek egy részét szintén a Szovjetuniótól kaptuk.

1951-ben továbbfejlesztjük ruhaiparunkat.

Többmillió forintot fordítunk beruházásokra. A többi között többszáz korszerű ipari varrógépet, különböző fajtájú szabásgépeket helyezünk üzembe 1951-ben. A ma még használatban lévő régi típusú láb- hajtásos varrógépeket, motoros ipari varrógépekkel cseréljük ki, amelyek mentesítik a dolgozókat a lábbal való hajtás munkája alól és emellett emelik a termelékenységet. Mintegy 1 millió forint beruházással korszerű futószalagberendezéseket is kap ruhaiparunk.

/MTI/

---

Felavatták a korszerűsített szegedi gőzfürdőt

Vid Fa/Mk BT Ni Szegeden felavatták a korszerűsített gőzfürdő új helyiségeit. A fürdő női osztályán új öltözőhelyiségeket létesítettek. 150 személlyel növelte a gőzfürdő női osztályának befogadó képessége.

A hároméves terv során

36.000 forint értékben fürdőköpenyeket és lepedőket vásároltak. Új heverők és szőnyegek szolgálják a megnagyobbodott gőzfürdő látogatóinak kényelmét. /MTI/

---

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttek látogatása óta Püspökladányban 14 tag lépett be a tszcs-be

1 Vid SJ/VE/Mk Kő Bn Debrecen, október 16.

A kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttség tagjainak látogatása után új lendületet vett Hajdu-Bihar-megyében a termelőcsoportok erősödése. Püspökladányban a küldöttek látogatása óta 14 új tag lépett be az "Október 12" és az "Ifju Gárda" termelőcsoportba. Orbán Lajos 9 holdas dolgozó parasztlépcsőkor elmondta, hogy nemcsak ő írja alá a belépési nyilatkozatot, hanem dolgozó paraszttársával is ismerteti a küldöttekkel folytatott beszélgetését, hogy azok is a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépjenek.

/MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7.kiadás

1950. október 16.

6 óra 30 perc

A gépállomások több női dolgozója lett tanácstag-jelölt

i SJ/Hi/Mk Kő Bn

A gépállomások női dolgozói közül is többeket jelölt tanácstagnak a dolgozók bizalma. A makói Népfrent-bizottság a dolgozók kívánságára tanácstagnak jelölte Dénes Verót, a gépállomás vezetőjét. Biharkezesen a jelöltek listáján szerepel a 21 éves Módi Katalin. 1949-ben került a gépállomásra s jó munkájával hamar kiérdemelte, hogy felelős vezető legyen, majd gépkocsivezető iskolára küldték. Most vontatóként dolgozik. A csanádpalotai Népfrent-bizottság jelöltjei között szerepel Szóraz Mária, a gépállomás könyvelője is.

Tanácstagnak jelölték Kádár József gépállomási kovácsot. 1949-ben lépett be a gépállomásra, ahol azóta nemcsak maga dolgozik jól, hanem példamutatásával az egész műhely munkájának új lendületet adott. /MTI/

---

Megkezdték a zöldövezetekhez tartozó területek kijelölését

i PG/Tom/Mk Kő Bn

A minisztartanási határozat alapján létesítendő zöldövezetek tervezésénél a legfontosabb szempont Budapest és az ipari gócpontok ellátása, valamint az egyes megyék áruszükséglete volt.

A zöldövezeteket úgy tervezik, hogy a legszükségesebb és gyorsan romló árukat a fővárostól 50, az egyes ipari gócpontoktól pedig legfeljebb 30 kilométerre termeljék.

Megkezdték már a zöldövezetekhez tartozó termő területek kijelölését is, amelyet vizügyi, talajtani, kertészeti szakemberek és a megyei tanácsok illetékes osztályai végeznek. Kutatóintézetek és szakemberek bevonásával megállapították, hogy melyik területen milyen zöldség vagy főzelék-fajták termelése a legelőnyösebb. Az egyes zöldségfélék vetésterületének arányát a fogyasztási igényeknek megfelelően állapították meg. is

Még az idén öntözősatornákat/építenek, úgyhogy ez évben már az összes zöldségtermelő területek 18 százalékán öntözéses gazdálkodást folytatnak majd. Az újonnan öntözött zöldségtermő területek 60 százalékán az új zöldövezetekben lesz. /MTI/

---

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1950. október 16.

6 óra 35 perc

Győr-megye dolgozó parasztjai telteljesítették a tojásszállítási és libahizlalási szerződéskötés előirányzatát

I SZÖVOSZ VE/VE/Mk Kö Bn

A tojásszállítási és a libahizlalási szerződéskötés előnyeit felismerve a dolgozó parasztság számos helyen teljesítette szerződéskötési előirányzatát.

Győr-megye dolgozó parasztjai mindkét szerződéskötés előirányzatát telteljesítették.

Vas-, Somogy- és Hajdu-megyében számos földművesszövetkezet telteljesítette előirányzatát. Győr-megyében Róbaszovót 334, Ásványráró 214 százalékra teljesítette szerződéskötési előirányzatát, Mezősápát 197 százalékosra érték el a dolgozó parasztok.

Vas-megyében Shermann Lajos, a csipkerekai földművesszövetkezet tojás- és baromfi-felvásárlója tünt ki jó munkájával. Százhatvan tojásra és 200 libahizlalásra kötött szállítási szerződést a dolgozó parasztokkal.

A jó eredmények mellett hiányosságok is mutatkoznak főleg ott, ahol a földművesszövetkezetek nem tudatosították megfelelőképpen a dolgozó parasztokkal a szállítási szerződéskötés jelentőségét. Javítani kell a falviltákosító munkát Komárom-megye több községében, például Bana, Kocs, Nagyigmánd és Szend községekben. Szolnok-megye több községében is, így Jászladányban, Jászdózsán, Jászberényben a földművesszövetkezetek teljesen elhanyagolták a tojásszállítási és libahizlalási szerződéskötést. /MTI/

---

Jól halad az őszi munka Heves-megyében

i Vid Gy/Rné/Tom Kö Bn

E g e r , október 16.

Az elmúlt heti időjárás igen kedvező volt az őszi mezőgazdasági munkára, amely jó ütemben folyik a megyében.

Ujabbán a hevesi és pétervásárai járás halad az élen, míg a gyöngyösi és a hatvani járás lemaradt. A megyében az őszi árpát százhuszonkét, a rozst kilencvenegy, a búzát hatvanhét, a takarmány-keveréket pedig nyolcvan százalékosan vetették el. Sok község, így Balaton, Szücs, Szarvaskő, Belpátfalva, Visznek, Nagyfüged és Kisfüzes már befejezte a vetést. A megye dolgozó parasztsága vállalta, hogy az őszi vetést október 18-ig teljes egészében befejezi és az őszi mályszántást is tizenöt nappal a határidő előtt végzi el. /MTI/

----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1950. október 16.

6 óra 40 perc

Népünk jelöltjei

ő Vid Ho/Tom/HK BT Ni

Szócsi Ferencné a kiskunhalasi dohánygyár munkásnője, egyszerű parasztasszony. Már gyermekkorában megismerte a sunnás-sors minden kínját keservét. Azóta nagyot fordult a világ. Értelmet kapott élete, új szint a munkája, amelyről mostanában különösen sok szó esik a dohánygyárban. Érthető ez, mert mint ideiglenes városi tanácselnök minden megmozdulásával bebizonyította a dolgozó nép ügye iránti forró szeretetét, odaadását. A nép bizalma újból felé fordult. S ő felkészült hogy ennek a megtisztelő feladatnak továbbra is lelkiismeretesen tegyen eleget.

Kristóf János a kiskunhalasi Cipész Szövetkezet vezetője is a jelöltek között van. Apró gyermek volt, amikor árva lett. Később, a Horthy-idők keserű tanoncéletét élte. A küzdelmes időknek a felszabadulás szakított véget. Megalakították Kiskunhalason az első Cipész Szövetkezetet, amelynek később Kristóf János lett a vezetője. Pártonkívüli, de a Párt célkitűzéseit ő is magáénak érzi és tudja, s ezek megvalósításáért minden erejével küzd.

- Jól ismerem a mult közigazgatás fertőjét, az előszobázásokat, a rideg elutasításokat és a dolgozók ügye iránti közömböséget. Nagy öröm tölt el, hogy a tanácsba jelöltek és hogy egy új ország új közigazgatásában közvetlenül részt vehetek. Ugy akarok dolgozni a tanácsban, hogy a dolgozó nép ne csalódjék saját fiában.

Füri Vilmos, a kiskunhalasi "Vörös Szikra" termelőcsoport tagja. Amikor megtudta, hogy a városi tanács jelöltje lett, először nem akarta elhinni. Meghatódott. Szeméből könny buggyant ki s ezeket mondotta:

- Én, aki cseléd voltam a kulákoknál és évtizedekig küzdöttem a jobb életért, e pillanatban érzem igazán, hogy mit jelent a felszabadulás, a nép országának kialakulása. Mostanában két nagy öröm is ért. A "Vörös Szikra" termelőszövetkezeti csoport elnöke lettem és most a csoportom bizalmából tanácsagnak jelöltek, hogy a magunk sorsát, dolgát jól eligazítsam és a termelőszövetkezeti csoport fejlődését, megerősödését elősegítem.

Zsilinszki Mátvás tizennégyholdas középparasztot is a jelöltek sorába emelte a nép bizalma, megérdemelten. Már a multban is keményen kiállt a maga és dolgozótársai igazáért. Ezért sokat kellett túrnie a régi "rend"-től. A felszabadulás után megbecsült ember lett. Pártonkívüli, de részt vesz minden agitációs munkában. A terménybegyűjtésben is élen járt. Földjén már zölddel a zsenge buzavetés. Egy talpalatnyi földje sincs szántatlan. Azonban nemcsak a maga munkájával törődik. Az egész dülőért felelősnek érzi magát, s valóban, az ő dülőjében már befejezéshez közeledik az őszi vetés.

/Folyt.köv./ TL

MTI BLFÜLDI HIREK

B 10. kiadás

1950. október 16.

6 óra 50 perc

/Népünk jelöltjei 1. felyt./ ö Vid Ho/Tom/HK BT Ni

Lódi Ferenc a szegedi Tudományegyetem bölcsészeti karának magyar-történelemszakos hallgatója. Az elnyomók elleni kemény harcban edződött meg. 'Fiatal, 24-éves'. A horthy-rendszerben szüleivel népkonyhára szorultak. Apjának csak néha akadt munkája. Az alkalmi munkák sovány jövedelmet hoztak. Csak hat elemiit végezhetett, mert futónak kellett mennie, hogy fenntarthassa magát. Később vasasztorgályos szakmát tanult. A fasiszták 1944-ben elhurcolták, de betegen visszaszökött Szegedre. Tovább tanult. Miközben dolgozott, elvégezte a polgári iskolát. Nagy érdeklődéssel és szeretettel fordult Pártunk tanításai felé. 1947-ben tagja lett a Kommunista Pártnak. Mély nyomonkat hagytak benne fejlődő országunk nagy eredményei: A felszabadult nép alkotóerejét versekben igyekezett visszatükrözni. Első versei vidéki lapokban jelentek meg, 1946-47-ben. Az idei könyvnapon "Igy akaron" címmel megjelent első verses-kötete is.

- Saját példánból látom - mondja - mennyire fontos országunk jövője szempontjából, hogy a dolgozó nép gyermekei foglalják el az iskolák, egyetemenek padjait. A városi tanácsban a szegedi diákifjuság, különösen a hozzám hasonló munkásszármazású diákok érdekeit akarom képviselni.

Dénes Leó, a szegedi Városi Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke, régi harcosa a munkásmozgalomnak. A harmincas években Szegeden a Szociáldemokrata Párt végrehajtóbizottságának tagjaként tevékenyen résztvett az ifjuság irányításában. A Szociáldemokrata Pártban keményen, állhatatosan küzdött a reakciós jobbszárny ellen és a Szovjetunió, a szovjet emberek szeretetére nevelte a fiatalokat. A felszabadulás után nyomban bekapcsolódott a Kommunista Párt munkájába és a debreceni kormány megalakulásakor Szeged polgármestere lett. Fáradhatatlanul dolgozott a felszabadulás utáni idők élrelnevezési, tüzelőszénellátásának rendezésén, a város újjáépítésén. A dolgozók állama lelkiismeretes munkájáért a Szabadság-rend első fokozatával és a Köztársasági Érdemrend V. fokozatával tüntette ki. Ezért jelöltek most ismét a tanácsba. /MTI/

---

1950. október 16.

11 óra 10 perc

A nagyvásártelapi piaci árakban

& HK Bn árváltozások: sárgarépa /tisztított/I I.o. kilónként 65 fill, II.o. kilónként 52 fill. Petrezselyem /tisztított/: I.o.kilónként 1.65 Ft., II.o.kilónként 1.25 Ft. /MTI/

A kicsinybeni piaci árakban

& HK Bn árváltozások: sárgarépa /tisztított/ kilónként I.o. 85 fill, II.o. 72 fill. Petrezselyem /tisztított/: kilónként I.o. 1.85 Ft, II.o. 1.45 Ft. /MTI/

Választási nagygyűlések

Vid & n/HK FT Bn

A b o n y

Abonyban vasárnap délután a város apraja-nagyja díszes sorokban vonult fel a Sztálin térre a Függetlenségi Népfront választási gyűlésére. A vörös drapériával bevont emelvényt a béketábor nagy vezérei-nek arcképeivel díszítették fel erre az alkalomra, háttérben felirat hirdeti az abonyi dolgozók akaratát: "Rákosi elvtárs vezetésével előre a Népfront győzelméért!"

"Sztálin nevével, munkára készen..." acélosan visszhangzik a dal a tágas téren és hosszú sorokban lobogókkal, jelmondatokkal jönnek a téglagyáriak, a vasutasok. A dolgozó parasztok csoportokba verődve várják a gyűlés kezdetét, miközben állandóan újabb és újabb sorokban jönnek a dolgozók, a tömegszervezetek tagjai, hogy meghallgassák Molnár Erik igazságügyminisztert.

Egyenruhás uttorók, fiuk és lányok külön csapatokban a nagy Sztálin és a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak a képeivel vonultak fel, mögöttük a környező termelőcsoportok tagjai megannyi felirattal, de a lényege mindnek egy: "A szavazólap fegyver a békeharcban" és valamennyien tudják, hogyan kell majd ezzel a fegyverrel bánni.

Felcsendülnek a Köztársasági Induló hangjai, majd Muca János, a népfrontbizottság elnöke lép a mikrofonhoz köszönteni az egybegyűlt dolgozókat s üdvözlőüket tolmácsolni Molnár Eriknek.

- Nem kell sokat beszélni arról - mondotta beszédében a miniszter - mi minden történt a felszabadulás óta hazánkban. Csak szét kell nézni itt Abonyban is s az eredmények beszélnek, az eredmények hirdetik, hogy az MDP szavára alapozni lehet.

H

/Folyt.köv./

/Választási nagygyűlések 1.folyt./ Vid n/H FT BN

- Az abonyi dolgozók is a saját maguk urai. Az egykori grófi kastély ma napköziotthon. Mindenütt villany, gépállomás segít a dolgozó parasztságnak nehéz munkájában. Az áruhiányt árubeség váltotta fel, a dolgozók igénye növekszik.

- S a megkezdett uton nem állunk meg: a tanácsok megválasztásával újabb fegyvert kovácsolunk békés építő munkánk megvédéséhez, ez újabb csapás az imperialistákra.

Hosszantartó, viharos taps kísérte Molnár Erik szavát, egyszerre verődött össze minden tenyér, egyszerre zengte mindenki zoknak nevét, akiknek boldog életünket köszönhetjük - "Éljen Sztálin!", "Éljen Rákosi".

id & n/HK GP Bn

S z e g h a l o n

Szeghalom községben vasárnap délután választási nagygyűlést tartott a Népfront, melynek előadója Kovács István, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára volt. A feldiszitett piactéren hatalmas tömeg gyűlt össze, köztük a halasi állami gazdaság dolgozói, helyi termelőszövetkezeti tagok, egyénileg dolgozó parasztok, hogy meghallgassák a Népfront szónokát.

A községi párttitkár megnyitóbeszéde után a gyűlés résztvevői elénekelték a Himnuszt, majd Kállai Iréné tszes-tag, tanácstag-előlt rövid beszédben ígéretet tett, hogy méltó lesz dolgozótársai bizalmára és mindenkor a dolgozók érdekeit tartja szem előtt munkájában. Ezen az ifjuság részéről Vas Imre tanácstagjelölt szólott a szeghalmi ifjúághoz, hogy október 22-én egy emberként adják szavazataikat a Népfront előltjeire, mert ezzel a békére szavaznak.

Kovács István beszédét sokszor szakította félbe a taps s éljenzés. Szeghalom népe tapsával tett tanuságot arról, hogy a Párt zavára építeni lehet mint a kősziklára, hogy az előző választásoknál tett ígéreteket minál valóra váltotta a Párt: a hároméves tervben és az ötéves terv első évében Szeghalom többek között kapott a Berettyón két vasuti hiát, szülőotthont, kisvasutat.

A nagygyűlés a Köztársasági Induló eléneklésével ért véget.

id & Ji/HK Bn

H a t v a n

Hatvanban választási nagygyűlésre a dolgozók igen nagy önaga vonult fel a Piac-térre. A gyűlés megkezdésekor a béke jelképül palabokát engedtek a levegőbe. A városi párttitkár megnyitója után Verner őzséf r.katolikus pap, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának tagja tartott beszédet.

/Folyt.köv./ H

M T T E B E L F Ö L D I H I R E K

11. kiadás 1950. október 16.

11 óra 35 perc

/Választási nagygyűlések 2. folyt./ Vid & Ji/HK Bn

Bangsúlyozta, hogy a helyi tanácsokra való szavazatunkkal is a békét védjük és a szocializmust építjük. Kiemelte: "Mint papnak kötelességen a béke érdekében mindent megtenni." Végül felhívta Hatvan dolgozó népét, hogy október 22-én, a választás nagy napján egy emberként szavazzon a Népfront jelöltjeire.

Ezután Veres József államtitkár beszélt.

- A tanácsokban a dolgozó nép erős fegyvert kap a kezébe. Használja ezt a fegyvert hazánk jólétének emelésére, dolgozó népünk üdvőre, erősítse vele a béke harcos megvédésének szellemét - mondta.

Több felszólalás után a lelkeshangulatu nagygyűlés az Internacionálé elnöklésével ért véget.

Vid & Gz/HK Bn

K a l o c s a

Felnöttek, fiatalok, munkások, dolgozó parasztok, nők, férfiak lelkes nétaszóval vonultak fel Kalocsán a Népfront választási nagygyűlésre.

Fábik József, a Népfront Bizottság elnöke nyitotta meg a nagygyűlést, majd dr. Horváth Richárd, a Katolikus Papok Országos Békabizottságának titkára beszélt:

- Nagy dolog ez a választás - mondotta. - Nagy dolgoktól van döntés. Minden szavazócédula fontos. Ez a választás nem egy pártnak az ügye, hanem az egész magyar nép ügye, a hívő emberek ügye is. Ez keresztény ügy is, mert a hívő ember, a keresztény ember is tagja népének és ami a népnek jó, az neki is jó. Ami a népet emeli, az őt is emeli. A dolgozó parasztság, ipari munkásság és haladó értelmiség nagy szilárd együttese, ez a Népfront, amibe beletartozik minden dolgozó magyar ember. Nekünk, Katolikusoknak, papoknak és hívőknek egyaránt még hitbeli kötelességünk is ebben a nagy együttesben résztvenni.

Ezután a béke kérdéséről szólt.

- A béke ügye mindnyájunk legszentebb ügye és mindnyájunk legfontosabb ügye. Az egész kereszténységnek és így a kereszténységben belül a békegonoltnak is napjaink legnagyobb ellensége és veszedelem nálunk a képmutató farizeizmus. Az a magatartás, amely kegyes szentforrással ájtatos szavakat mond a békéről, de ugyanakkor befelé, a szíve mélyén arra számít, hogy mégis csak kitér majd a háboru és őt visszahelyezik elvesztett hatalmi helyzetébe. Ne higgyetek az ilyen képmutatóknak és farizeusoknak, akik úgy járnak köztetek, mint hársnyárbőrbe bujt farkasok. Ne higgyetek nekik akkor sem, ha esetleg a templom első padjait keresik. Ne higgyetek az egyház palástja mögé megbuvó politikai reakciónak, aki csak addig veti magára a keresztet, amíg ettől érdekei előérését véli várhatni. Nekünk, keresztényeknek éber lelkiülettel kell ott lenni mindenütt, ahol a béke ügyéről van szó.

H

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1950. október 16.

12 óra 15 perc

/ Választási nagygyűlések 3. folyt. / FT/HK Bn

- Ma a templonokban egy körlevelet olvasnak fel nek-  
tek, a magyar püspöki kar körlevelét. Ennek egyik mondatával álljunk ki  
mindnyájan szavazatunkkal a béke mellett: "Megállapodásunk szellemében  
hívunk most fel benneteket, kedves hívek, hogy a tanácsválasztások  
alkalmával a választási jogotokat lelkiismeretesen gyakoroljátok." -  
fejezte be felszólalását Horváth Richárd.

A választási nagygyűlés lelkes hangulatban ért véget.

/MTI/

---

A SzOT fénykép-pályázata

SzOT § HK Bn

ett A Szakszervezetek Országos Tanácsa fénykép-pályázatot  
hirdet "Legszébb az őszi üdülés" címmel. A fényképek beküldési határi-  
dejét meghosszabbítja november 15-ig. /MTI/

---

Fokozódott a begyűjtés ütene Komárom-megyében

Kö

Vid & JI/HK GP

E s z t e r g o m, október 16.

Komárom-megyében a takarmánygabona begyűjtésének nagy  
lendületet adott Ászár község versenyfelhívása a begyűjtési ütemterv tul-  
teljesítésére, a tanácsválasztások tiszteletére. A begyűjtés a múlt héten  
a megye minden községében nagy lendülettel folyt. Ha a begyűjtés ütene  
így halad tovább, akkor a megye legtöbb községe előreláthatólag már e  
héten teljesíti beadási kötelezettségét. /MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1950. október 16.

12 óra 35 perc

"Mivel a szén az ország nehéziparának kenyere, ne elégedjetez meg a tegnapi eredménnyel" - mondotta a mecsekszabolcsi bányászgyűlésen Mihail Iljics Logvinyenko szovjet küldött

i Vid BS/Mt/HK GP

Mihail Iljics Logvinyenko bányanőnök, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának tagja és Pavel Podzsarov a Szocialista Munka Hőse meglátogatták a mecsekszabolcsi bányászokat és átadták munkanódszerüket.

Pavel Podzsarov a Sztálin-díjjal is kitüntetett donyci sztahanovista bányász az erősen dőlt feltörési vágatok helyes műveléséről tartott előadást a mecsekszabolcsi bányászoknak. A dolgozók nevében Szilas László üzenvezető mondott köszönetet.

- Nagy kitüntetés számunkra az, hogy a szovjet bányászok kiküldöttei eljöttek hozzánk most, amikor a harmadik negyedévben elért szép eredményeinket ünnepeljük.

A tapasztalatcsere után Mihail Iljics Logvinyenko felszólította a mecsekszabolcsi bányászokat, hogy az elért eredményekkel ne elégedjenek meg, mert ezek a teljesítmények még elmaradnak a szovjet bányászok teljesítményei mögött.

- Mivel a szén az ország nehéziparának kenyere - mondotta - arra kérlek benneteket, hogy soha sem elégedjetez meg a tegnapi eredménnyel, mert ami tegnap jó volt, az ma már nem jó és ami ma jó, az már holnapra elavult. Keressétek ezért mindig az újat, az észszerűbbet, amelyen keresztül emelni tudjátok teljesítményeteket.

A látogatás végén Pavel Podzsarov sztahanovista bányász hangoztatta, hogy a szovjet bányászok figyelemmel kísérik a magyar bányászok munkáját és az elért sikereknek velünk együtt örülnek./MTI/

---

Baranya-megyében megalakult a 148-ik termelőcsoport

Vid % Ji//HK Szn Kö GP

Baranya-megyében a szigetvári járás Csebény községében termelőcsoportot alakítottak a dolgozó parasztok, amely már a 148-i termelőcsoport a megyében. A villányi járásban egy község kivételével már mindenütt létesítettek termelőcsoportot. Vannak községek, ahol két-két csoport is működik. A 148 baranyai tizes-ben 6.017 /hatezertizenhét/ csalálo.396 /tizezerháromszázkilencvenhat/ csalátaggal 51.477 /ötvenegyezer-négyszázhetvenhét/ holdon folytat már nagyüzemi gazdálkodást./MTI/

H ---

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1950. október 16.

44 óra 15 perc

Veszprém-megyében a termelőcsoportok élen járnak az őszi munkákban

ö Vid No/Dr/HK Kö GÉ

A Veszprém-megyei Szücs községben alig három hete alakult a "Tolbuchin marsall" termelőcsoport, munkája azonban máris mutatja a közös gazdálkodás előnyeit. A csoporttagok már száz százalékban végeztek az őszi árpa és rozs vetésével és a buzavetés-előirányzatnak több mint 50 százalékát teljesítették.

Egyházaskeszőn a "Szabadság" termelőcsoport a cukorrépa-termelésben érték el jó eredményt. Egy holdról átlag 220 /két-százhusz/ mázsa cukorrépát takarítottak be, mely eredményt a csoport tagjai jó talajelőkészítéssel és helyes növényápolással érték el. Bakonyszentivánon a "Vörös október" termelőcsoport jár élen az őszi munkákban. Az őszi árpát, a rozst és az őszi keveréket 100 százalékban vetették el.

A megyében a termelőcsoportok közül 32 /harminckét/ termelőcsoport áll párosversenyben. A versenyben a balatonszepezdi "Vörös Csillag" és a Mindszentkállai "Ady Endre" termelőcsoport tűnik ki. A környező üzemek dolgozói az élenjáró termelőcsoportoknak a tanácsválasztások napján ajándékokat adnak jó munkájuk jutalmául. /MTI/

---

Az újonnan alakult Hanna-majori termelőszövetkezet jó eredményeket ért el az őszi vetésben

i Vid BJ/HI/HK Kö Gp

Z a l a e g e r s z e g, október 16.

Alig egy hónapja, hogy megalakult a Bak községhez tartozó Hanna-majori "Új kenyér" termelőszövetkezet 23 taggal. Az őszi munkákra versenyre hívták a már több mint egy éve alakult Lórántháza - Hencsepusztai termelőszövetkezetet. A Hanna-majori tiszcs dolgozói megmutatták, hogy bár csoportjuk csak nemrég alakult, mégsem maradnak el a munkában. A buzavetésük is földben van már, s most az őszi mélyszántás elvégzésére készülnek.

Élen jár a munkában Lutár János, a csoport elnöke, akit eddigi jó munkája alapján a dolgozók bizalmas méltónak talál arra, hogy tagnak jelöljék a helyi tanácsba. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B17 kiadás 1950. október 16.

4 óra 15 perc

Az őszi csucsforgalom hírei

i MB/Ti/HK NL Bn

A keleti fűtőház dolgozói az 500-kilométeres mozgalom kiszélesítésével segítik elő az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítását.

Budai Gyula és Novra János főmozdonyvezetők fűtőjükkel 169 százalékra teljesítették normájukat. Nem sokkal maradnak mögöttük Lengyel Mihály és Fehér Béla főmozdonyvezetők sem, akik fűtőikkel 162 százalékos eredményt értek el.

Az egy-egy kazánmosás között eltelt idő meghosszabítására indított versenymozgalomban Ocsvai István és Romhányi László főmozdonyvezetők, Mihály János, Fedelecs József és Csátár Pál fűtők vezetnek.

A fűtőház dolgozói, akik csak személy- és gyorsvonatokat vezetnek, szeptember havi személyforgalmi előirányzatukat 100 százalékgig teljesítették. Ezen felül még sok tehervonatot indítottak utnak, ami nem szerepelt tervükben. Ezeket a tehervonatot az 500-kilométeres mozgalom keretében mint felment sebességű irányvonatokat indították.

x x x

A vasut dolgozói munkafelajánlásokat tesznek a tanácsválasztások tiszteletére. A körmenői hídcsoport dolgozói vállalták, hogy a Rába vasuti hid építését határidő előtt, a tanácsválasztások napjára fejezik be.

A bátaszéki távirtdászok a hídcsoport hídépítési biztositó be rendezés elkészítését két nappal a határidő előtt fejezik be. Az állomás dolgozói a szén fogyasztását csökkentik öt százalékkal. /MTI/

---

A fábiánsebestyéni általános iskola uttörői sportfelszerelést kapnak az "Uj élet" tzsces-től

i SJ/Ti/HK Kő GP

A fábiánsebestyéni általános iskola 150 uttörője tanulmányi kirándulás keretében meglátogatta az "Uj élet" termelőcsoportot. A csoporttagok éppen a gyapot ötödészöri szedésére készültek. Az uttörők bekapcsolódtak a munkába és 167 /százhatvanhét/ kilógramm gyapotot szedtek le. A csoporttagok hálásan fogadták a lelkes fiatalok segítségét és elhatározták, hogy sportszerekkel ajándékozzák meg az uttörő csapatot. /MTI/

H

---

B 18. kiadás 1950. október 16.

13 óra 55 perc

Vizállásjelentés:

& HK Bn

A Duna Dunaromote Dunapentele között árad, máshol apad. Igen alacsony vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 11.5, Budapestnél 11, Mohácsnál 11.2 fok.

Mai dunai vizállások: Schärding 207 cm 12 %, Aschach 129 cm, 7 %, Linz 128 cm 10 %, Strudon 175 cm 12 %, Krens 192 cm 12 %, Bécs 163 cm 15 %, Pozsony 223 cm 17 %, Oroszvár 190 cm 18 %, Dunaromot 282 cm 23 %, Gönyü 148 cm 21 %, Komárom 162 cm 19 %, Esztergom 144 cm 17 %, Budapest 173 cm 15 %, Dunapentele 148 cm 16 %, Dunaföldvár 94 cm 15 %, Paks 138 cm 13 %, Baja 186 cm 13 %, Mohács 214 cm 13 %, Bezdán 50 cm 13 %, Apatin 94 cm 14 %, Gombos 100 cm 13 %, Ujvidék 66 cm 15 %, Zimony 24 cm 17 %. Gázlónélvségek a magyar Dunán: 1835.5 km-nél 20 dm, 1815 km-nél 22 dm, 1804 km-nél 21 dm, 1670.5 km-nél 21.5 dm, 1673 km-nél 22.5 dm. A Rába Szentgotthárdnál - 79 cm 3 %, Győrnél 142 cm 12 %. A Dráva Barcsnál 58 cm 17 %. A Tisza igen alacsony vizállással Tiszabecs-Tokaj közt árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 8.8 fok, Tokajnál 8 fok, Szolnoknál 12.7 fok, Szegednél 12 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs - 48 cm 12 %, Vásárosnamény - 126 cm 7 %, Tokaj - 130 cm 5 %, Tiszafüred - 156 cm 5 %, Szolnok - 176 cm 7 %, Csongrád - 263 cm 7 %, Szeged - 180 cm 5 %, Titel 44 cm 18 %. Gázlónélvségek a Tiszán: 393-394 km-nél 18 dm, 390-392 km-nél 19 dm, 382-383 km-nél 18 dm, 379.5 - 380 km-ig 18 dm, 367 - 368-ig 15 dm, 356.5 - 357.3-ig 18 dm, 353.5 - 354-ig 16 dm, 325 km-nél 20.5 dm, 324 km-nél 18.5 dm, 315-316-ig 20.5 dm, 304-305-ig 22.5 dm, 302-303-ig 17.5 dm, 299-300-ig 17.5 dm, 295-296-ig 20.5 dm, 293-294-ig 22.5 dm, 277-278-ig 19.5 dm, 271-272-ig 18.5 dm, 266-267-ig 16.5 dm, 257.5-nél 17.5 dm, 250.5-nél 16.5 dm, 248-248.5-ig 19.5 dm, 247-247.7-ig 18 dm, 245.5-246-ig 16 dm, 244.5-nél 19 dm, 242.2-243-ig 22 dm, 234-235-ig 19 dm, 233-233.7-ig 19.5 dm, 231-232-ig 18 dm, 225 km-nél 20 dm, 223.5-224-ig 22 dm, 221 km-nél 22 dm, 212.5 km-nél 19 dm, 207-208-ig 18.5 dm, 193.5 km-nél 22.5 dm, 174-175.5-ig 22 dm.

A Szamos Csongernél - 74 cm 4 %. A Bodrog Sárospatak-nál 64 cm \* 9 %. A Sajó Bánrévénél 15 cm 7 %. A Hernád Hidasnémetinél - 30 cm, 2 %. A Berettyó Berettyóújfalunál - 150 cm 0 %. A Körösök Körösszakánál - 56 cm 7 %, Békénél - 16 cm 13 %, Gyománál 234 cm 38 %. A Maros Makénál - 54 cm 1 %. A Balaton Siófoknál 40 cm 20 %. Víz hőfok 12 C fok. Várható vizállás holnap Budapestnél 175 cm./MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1950. október 16.

14 óra 40 perc

Időjárásjelentés & HK Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 16-án, hétfőn délben 12-órákor:

Az Atlanti Óceán partvidékén továbbra is változékony, csapadékos időjárás uralkodik, a tengeri légáramok hatására. Ezek a légtömegek lassan a szárazföld belseje felé is terjeszkednek, de egyelőre még csak Franciaországban okoznak esőt. Közép- és Kelet-Európában folytatódik a csendes, száraz, helyenként ködös idő. Hazánkban vasárnap a nyugati határszélén csaknem teljesen borult, másutt ezzel szemben derült volt az ég. A hőmérséklet országszerte 14-6 fokig emelkedett, éjszaka pedig keleten sokhelyen fagypontra alá süllyedt. Nyiregyháza, Debrecenben, Turkevén -4, a talaj közelében a két utóbbi helyen -8 fokot mértek. Csapadék nem volt. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 6.1 mm-el magasabb volt mint a sokévi átlag.

Várható időjárás kedd estig:

Mérsékelt déli, délnyugati szél, kisebb felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. Erős éjszakai lehűlés, reggel nyugaton többfelé köd, keleten fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Budapesten hétfőn 12-órákor a hőmérséklet 13 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén süllyedő irányzatú. /MTI/

---

Dömezfölde község felhívása Zala megye községeihez

1 Vid Kö/HK NM Bn

Z a l a e g e r s z e g, október 16.

Gömezfölde község dolgozó parasztsága falugyűlésen megtárgyalta az őszi szántás-vetés mielőbbi befejezésének kérdéseit. A község dolgozó parasztjai vállalták, hogy a vetést október 17-re a mélyszántást pedig október 22-re befejezik. Vállalták azt is, hogy október 22-ig teljesítik burgonya és kukoricabeadási ~~sz~~ előírányzatukat. A község Zala megye valamennyi községéhez felhívással fordult, amelyben hasonló vállalásra szólítja fel a megye községeit. A felhíváshoz nyomban csatlakozott a lenti járás 11 községe. /MTI/

---

H

## Erdészeti dolgozók munkafelajánlásai

i DÉFOSZ PG/Jné/HK Kö Ni

Az Erdészeti Dolgozók Első Országos Tanácskozásán résztvett küldöttek mindenütt beszámolnak az erdőgazdaságok dolgozóinak a tanácskozásról. Ezek a beszámoló-értekezletok nagyban hozzájárulnak a szocialista munkaverseny fellendüléséhez. Például a Somló-vásárhelyen /Veszprém megye/ megtartott beszámoló-értekezleten a dolgozók felajánlásokat tettek a tanácsválasztások tiszteletére. Csokó Lajos károlyházi erdőmunkás vállalta, hogy október 31-i tervét október 22-ére teljesíti. Egyben versenyre hívta a túskevári dolgozókat, akik ugyancsak vállalták tervük időelőtti teljesítését. Jenei Pál erdész vállalta, hogy 60-ról 70 /hatvanról hetven/ százalékra emeli a szenfakihozatalt és ebben versenyre hívta az üzemegység többi erdészét. Az erdészek elfogadták Jenei Pál kihívását. Patyi Károly felajánlotta, hogy tizenöt hold új erdőtelepítés talajelőkészítő munkáját október 31-ig helyett a tanácsválasztások napjára befejezi. /MTI/

- - -

Zala megyében jól halad a buzavetés

Vid &amp; Rné/v/HK Kö Ks

Z a l a e g e r s z e g , október 16.

Zala megye dolgozó parasztjai a tanácsválasztások napját jó munkával, az őszi szántási és vetési munka mielőbbi elvégzésével akarják megünnepelni. Az állami gazdaságok és termelőcsoportok jó példával járnak egyénileg dolgozó kis- és középparasztok előtt.

A megye a buzavetést 75 /hetvenöt/, rozsvetést 99 /kilencvenkilenc/ százalékban végezte el. Őszi őrpeánál még mindig 10-15% maradás van, különösen a letenyei és a lenti járásban. A rozsvetéssel három járás, az egerszegi, a lenti és zalaszentgreti teljesen véget ért.

/MTI/

- - -

## Erdészeti dolgozók munkafelajánlásai

1 DÉFOSZ PG/Jné/HK Kö Ni

Az Erdészeti Dolgozók Első Országos Tanácskozásán résztvett küldöttek mindenütt beszámolnak az erdőgazdaságok dolgozóinak a tanácskozásról. Ezek a beszámoló-értekezletek nagyban hozzájárulnak a szocialista munkaverseny fellendüléséhez. Például a Somló-vásárhelyen /Veszprém megye/ megtartott beszámoló-értekezleten a dolgozók felajánlásokat tettek a tanácsválasztások tiszteletére. Csokó Lajos károlyházi erdőmunkás vállalta, hogy október 31-i tervét október 22-ére teljesíti. Egyben versenyre hívta a túskevári dolgozókat, akik ugyancsak vállalták tervük időelőtti teljesítését. Jenei Pál erdész vállalta, hogy 60-ról 70 /hatvanról hetven/ százalékra emeli a szenfakihozatalt és ebben versenyre hívta az üzemegység többi erdészét. Az erdészek elfogadták Jenei Pál kihívását. Patyi Károly felajánlotta, hogy tizenöt hold új erdőtelepítés talajjelőkészítő munkáját október 31-é helyett a tanácsválasztások napjára befejezi. /MTI/

- - -

## Zala megyében jól halad a buzavetés

Vid &amp; Rné/v/HK Kö Ks

Z a l a e g e r s z e g , október 16.

Zala megye dolgozó parasztjai a tanácsválasztások napját jó munkával, az őszi szántási és vetési munka mielőbbi elvégzésével akarják megünnepelni. Az állami gazdaságok és termelőcsoportok jó példával járnak egyénileg dolgozó kis- és középparasztok előtt.

A megye a buzavetést 75 /hetvenöt/, rozsvetést 99 /kilencvenkilenc/ százalékban végezte el. Őszi őrpeánál még mindig lemaradás van, különösen a letenyei és a lenti járásban. A rozsvetéssel három járás, az egerszegi, a lenti és zalaszentgreti teljesen végzett.

/MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1950. október 16.

15 óra 15 perc

Egy hónap alatt megkétszereződött az izzáki földművesszövetkezet boltjának forgalma

i Vid VE/HI/HK Kö Ks

K e c s k e m é t, október 16.

Az izzáki földművesszövetkezet komoly segítsége a község dolgozó parasztjainak. A földművesszövetkezet az őszi munkákra is alaposan felkészült, hogy meggyorsítsa a szántás-vetést. Öt csávázótartályt állított fel a községben s a csávázószerokről is időben gondoskodott. Megállás nélkül működik a földművesszövetkezet szelektora is, mert a község minden dolgozó parasztja tisztított vetőmaggal akarja megalapozni a jövő évi magasabb terméshozamot.

A földművesszövetkezet kisgépei is állandóan munkában vannak. A dolgozó parasztság életszínvonal-emelkedését bizonyítja, hogy a földművesszövetkezet textilboltjának forgalma, mely augusztusban százezer forint volt, szeptemberben kétszázezer forintra emelkedett.

/MTI/

- - -

Versenyben a csoboká-pusztai traktorosok

i Vid VR/HK Kö Ks

P é c s, október 16.

A csoboká-pusztai állami gazdaság traktoros brigádja nagy lelkesedéssel csatlakozott ahhoz a versenyszárműveléshez, melyben Baranya megye traktorosai a "legjobb állami gazdasági traktoros" címért küzdenek.

A brigád vállalta, hogy az üzemanyagfogyasztást 8 /nyolc/ százalékkal, az üresjáratot pedig a minimumra csökkenti. Németh Ferenc és Fábri Tibor külön munkafelajánlást is tettek a tanácsváltások tiszteletére. 132 /százharminckét/ százalékos elmúlt heti munkateljesítményük felmérését vállalták 140 /száznegyven/ százalékra.

Fehér József traktorista 150 /százötven/ százalékos munkateljesítménnyel akarja ünnepelni a tanácsváltások napját, de vállalta azt is, hogy az üresjáratot a legacsonyabbra csökkenti és az őszi munkából részes részt, hetven hold mélyszántást október 22-re teljesen befejezi. /MTI/

H - - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás 1950. október 16.

15 óra 45 perc

Három újabb cipőgyár csatlakozott a Tisza-cipőgyár versenyfelhívásához.

Vid Kné/Ti/HK Kné Bn

Nagy visszhangot keltett a cipőüzemek dolgozói között a Tisza-cipőgyár kihívása, amely csatlakozva a Ganz Hajógyár felhívásához, versenyre hívta az ország bőr- és cipőüzemeit a terv időelőtti teljesítésére és az anyagtakarékossági mozgalom elnélyítésére.

A Pécsi Bőrgyár dolgozói csatlakoztak a versenykihíváshoz. Vállalták, hogy december 20-ra befejezik ezévi tervüket és hogy a negyedik negyedévben a többi között hétezer pár bakancsot, 25 /huszonöt/-ezer pár boxbőrcipőt, 100 /száz/-ezer pár féltalpat készítenek megtakarított anyagból. Vállalták még, hogy október 22-re, a tanácsválasztás napjára nem lesz olyan dolgozó az üzemben, aki nem éri el a száz százalékos teljesítményt.

A Bonyhádi Cipőgyár dolgozói 32 /harminckét/-ezer pár cipőt készítenek terven felül hárommillió forint értékben és 3500 /háromezeröttszáz/ pár cipőt állítanak elő a negyedik negyedévben megtakarított anyagból. A segédanyaggal való észszerű gazdálkodással tizenöt ezer forintot takarítanak meg és a raktáron lévő anyagok feldolgozásával és értékesítésével ötven ezer forint forgótőkét szabadítanak fel.

A debreceni Hajdusági Bőrgyár dolgozói a negyedik negyedévben öt százalék nyersanyagot takarítanak meg és 225 /kétszázhuszonöt/-ezer forint értékű árut termelnek terven felül./MTI/

---

Szombaton délután megalakultak a budapesti szavazatszedő bizottságok

i BT/HK Bp FT Bn

Október 14-én, szombaton délután megalakultak a fővárosi szavazatszedő bizottságok és a körületi tanácsok végrehajtóbizottsági elnökei kezébe letették az esküt.

Egy-egy szavazatszedő bizottságba az elnökön és elnökhelyettesen kívül három tag van.

A szavazatszedő bizottságok ezen a héten bekapcsolódnak a választási bizottságok munkájába is. A hét folyamán minden szavazóközvetbe kiszállítják a fülkét és függönyöket. Egy-egy szavazóközvet helyiségében két vagy három szavazófülkét állítanak fel, a szavazók számától függően./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1950. október 16.

15 óra 30 perc

Váll-váll melletti verseny a békésmegyei községek között

Via % /K/HK Kö Ie

B é k é s c s a b a, október 16.

Békés megyében az őszi munkákban is az állami gazdaságok és a tszcs-k mutattak példát. Az állami gazdaságok már több mint egy hete befejezték a buzavetést. A termelőcsoportok is sorra jelentik, hogy elvégezték a vetést.

Az egyéni dolgozó parasztlakok október 11-ig a buza vetését 65 /hatvanöt/ százalékban végezték el.

A megye/élenjáró községe Pusztatottlaka, Körösladány, Bucsa és Hunya váll-váll mellett haladt az őszi munkák versenyében. Az elsőség kérdése pénteken délután dőlt el. Ezen a napon elsőnek Pusztatottlaka község dolgozó parasztlakjai végezték a vetéssel. Röviddel utána jelentették már Bucsa, Körösladány és Hunya községek dolgozó parasztlakjai is, hogy kilenc nappal a tanácsválasztások előtt befejezték a vetést.

Élénk verseny alakult ki a sarkadi járásban is Biharugra és Kötegyán dolgozó parasztlakjai között. A két község a bucsei versenyfelhívása után párosversenyre hívta ki egymást. Egyik nap a kötegyániak, másik nap a biharugraiak vezettek egy-egy százalékkal. Közvetlen nyomukban van Geszt község 80 /nyolcvan/ százalékos teljesítményével. /MTI/

---

A Magyar Tudományos Akadémia foglalkozott a Martin-kenencék automatizálásának kérdésével

i Di/Tom/HK Knó Bn

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának gépészeti bizottsága foglalkozott a Martin-kenencék automatizálásának kérdésével. A bizottság megbízásából Martinovich Ernő a Rákosi Művek gyárvezető főmérnöke a Martin-kenencék automatizálására vonatkozó javaslatot dolgozott ki.

A javaslat rámutat az automatizálás fontosságára az iparban általában, majd megoldásokat javasol a Martin-kenencék automatizálását illetően.

A javaslattevő Martinovich Ernő írásbeli jelentése végén rámutat, hogy a Martin-kenence automatizálása a termelés nagyarányú emelkedését és a hőenergia gazdaságosabb felhasználását biztosítaná a magyar acéliparban. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1950. október 16.

16 óra 55 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

nl/Mk Bn Mai B 12. kiadásunk /Választási nagygyűlések ...  
1. folyt./ utolsó mondatában Verner József helyett Verner Kornél  
irandó.

Mai B 19. kiadásunk második hírében /Dömefölde  
község felhívása.../ az első bekezdés első sora helyesen így kez-  
dődik: D ö m e f ö l d e község stb. /MTI/

---

A tanácsválasztások tiszteletére indított versenyben újabb csucs-  
eredményeket értek el a diósgyőri martinások

Vid % Rné/KE/Mk TP Ic M i s k o l c , október 16.

A diósgyőri kohászati üzemek martinászi röp-  
gyűlésen elhatározták, hogy a tanácsválasztásra tovább fokozzák  
teljesítményeiket. A határozatot tett követte. Október 12.-én a  
délutáni műszakon a Nárca-kenencénél a Kiovszki brigád új csucs-  
eredményt ért el: 4 óra 30 perc alatt csapolt egy adagot és ezzel  
a teljesítménnyel Magyarországon még nem látott eredményt ért el.  
Teljesítésük 157 százalékos volt.

A 7. számú kenencénél is nagy eredményeket értek  
el a dolgozók. Bosa Mihály olvasztór brigádja 6 óra 20 percről 5 óra  
50 percre csökkentette az adagidőt és ezzel 123 százalékra telje-  
sítette új normáját.

Mindkét csapolási eredményt a gyárban tartózkodó  
szovjet mérnök utmutatásai alapján érték el az olvasztórok. A nagy  
eredményeket elősegítették azok a munkások és darusok, akik a munka  
jó megszervezésével meggyorsították a hulladékvas berakását, vala-  
mint az öntőcsarnoki dolgozók, akik a csapolás zökkenőmentes el-  
végzését biztosították.

A Martin dolgozói elhatározták, hogy eddigi ered-  
ményeiket a helyi tanácsok megválasztásának napjára még tovább  
fokozzák. /MTI/

---

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1950. október 16.

18 óra. 10perc

Esen a héten el kell vetni a búzát is

K FM SJ/Tom Kö Io

Dolgozó parasztságunk széles tömegei vállalták, hogy a tényleges szüret napjára befejezik az őszi vetést. A munka üteméről ítélve vállalkásukat teljesíthetik is, de csak akkor, ha a hátralévő időben továbbra is kihasználják minden fogatos és gépi erőt és a hét folyamán minden dolgozó paraszt harci feladatának tekintik a munka gyors befejezését.

Az elmúlt héten példát mutatott Vas megye dolgozó parasztsága, ahol már nemcsak a rozs és árpa vetését fejezték be, de a buza vetésénél is kilenvennyolc százaléknál tartanak. Ezzel Vas megye megelőzte Nógrád megyét, ahol a búzavetésben kilenvenegy százaléknál tartanak. Nógrád megyében dícséretreméltó eredményt ért el a salgótarjáni járás, ahol a tanácsválasztások előtt nyolc nappal befejezték az őszi vetést.

A rozs vetését október 14-ig a kilenc megye fejezte be: Baranya, Somogy, Vas, Veszprém, Zala, Békés, Szolnok, Szabolcs és Nógrád. Komárom és Heves-megyében kilenvenhét, Borsodban pedig kilenvenöt százaléknál tartanak. Javult Bács-Kiskun megye eredménye: nyolcvanegy százalékos teljesítményével a rozsvetésben megelőzte Hajdú- és Pest-megyét. Azokban a megyékben, ahol még a rozsvetés előirányzatát nem teljesítették, sürgősen be kell fejezni ezt a munkát.

A búzavetés terén Vas- és Nógrád-megye után Zala-megye következik nyolcvanöt százalékos teljesítéssel. Baranyában nyolcvanegy, Szolnok megyében nyolcvanketto, Szabolcsmegyében pedig nyolcvan százalékos teljesítést értek el. Erősen lemaradt Bács-Kiskun megye, mert még csak ötven százaléknál tart, de nemdicsekedhet eredményével Tolna, Hajdú-Bihar, Pest és Fejér megye szemébe.

Termésátlagunk további fokozásához elengedhetetlenül szükséges, hogy minél előbb vessük el a gabonát. Teremtjük meg ezzel a lehetőséget annak, hogy ezek a növények az őszi folyamán jól bekorcsosodassanak és legyen elég idejük a megerősödéssel. Minél korábban vetünk, annál kedvezőbbek lesznek a kelési körülmények. Most még nemcsak a nedvesség elég, de a föld melegségi fok is igen kedvező a növény csírázásához és keléséhez. Elsősorban tehát a rozsot, de ugyanakkor a búzát is el kell vetni.

Minden dolgozó paraszt ünnepelje meg a tanácsválasztások napját ezzel, hogy fejeze be erre a napra a vetését, ezzel további fejlődésünket segíti elő, mert megteremti az alapját a jövővi bő termésünknek. (MTI)

M T I B E L F Ö L P I H I R L E K

B 25. kiadás

1950. október 16.

18 óra. 10perc

Ezen a héten el kell vetni a búzát is

K FM SJ/Tom Kö Io

Dolgozó parasztságunk széles tömegei vállalták, hogy a tényleges szüret napjára befejezik az őszi vetést. A munka üteméről ítélve vállalkásukat teljesíthetik is, de csak akkor, ha a hátralévő időben továbbra is kihasználják minden fogatos és gépi erőt és a hét folyamán minden dolgozó paraszt harci feladatának tekintik a munka gyors befejezését.

Az elmúlt héten példát mutatott Vas megye dolgozó parasztsága, ahol már nemcsak a rozs és árpa vetését fejezték be, de a buza vetésénél is kilencvennyolc százaléknál tartanak. Ezzel Vas megye megelőzte Nógrád megyét, ahol a búzavetésben kilencvenegy százaléknál tartanak. Nógrád megyében dícséretreméltó eredményt ért el a salgótarjáni járás, ahol a tanácsválasztások előtt nyolc nappal befejezték az őszi vetést.

A rozs vetését október 14-ig a kilenc megye fejezte be: Baranya, Somogy, Vas, Veszprém, Zala, Békés, Szolnok, Szabolcs és Nógrád. Komárom és Heves-megyében kilencvenhét, Borsodban pedig kilencvenöt százaléknál tartanak. Javult Bács-Kiskun megye eredménye: nyolcvanegy százalékos teljesítményével a rozsvetésben megelőzte Hajdú- és Pest-megyét. Ezekben a megyékben, ahol még a rozsvetés előirányzatát nem teljesítették, sürgősen be kell fejezni ezt a munkát.

A búzavetés terén Vas- és Nógrád-megye után Zala-megye következik nyolcvanöt százalékos teljesítéssel. Baranyában nyolcvanegy, Szolnok megyében nyolcvankettő, Szabolcsmegyében pedig nyolcvan százalékos teljesítést értek el. Erosson lemaradt Bács-Kiskun megye, mert még csak ötven százaléknál tart, de nem dícséretreméltó eredményével Tolna, Hajdú-Bihar, Pest és Fejér megye sem.

Termésátlagunk további fokozásához elengedhetetlenül szükséges, hogy minél előbb vessük el a gabonát. Teremtsük meg ezzel a lehetőséget annak, hogy ezek a növények az őszi folyamán jól bekezdődhassanak és legyen elég idejük a megerősödéssel. Minél korábban vetünk, annál kedvezőbbek lesznek a kelési körülmények. Most még nemcsak a nedvesség elég, de a föld melegségi fokai is igen kedvező a növény csírázásához és keléséhez. Eلسorban tehát a rozsot, de ugyanakkor a búzát is el kell vetni.

Minden dolgozó paraszt ünnepelje meg a tanácsválasztások napját ezzel, hogy fejeze be erre a napra a vetését, ezzel további fejlődésünket segíti elő, mert megteremti az alapját a jövővi bő termésünknek. (MTI)

B 26. kiadás

1950. október 16.

18 óra 10 perc

A Bányaiipari Dolgozók Nemzetközi Szövetsége vezetőségének ülése

D/Mt, Mk Ni Hétfőn a Bányaiipari Dolgozók Nemzetközi Szövetségének vezetősége folytatta tanácskozásait. Az ülés napirendjén a bányabiztonsági és egészségügyi kérdések tárgyalása szerepelt. A napirendi pont előadója, Mario Mari, az Olasz Bányász Szakszervezet titkára, technikai okokból nem tudott eljönni a budapesti tanácskozásra és ezért írásban küldte el a jelentését.

A jelentés rámutat arra, hogy a kapitalista országokban a termelés elsőrendű célja a tőkés profitjának növelése. A tőkés a bányász munkacerejét árunak tekinti és ha a profit növeléséről van szó, nem törődik a dolgozók életével, egészségével. A tőkés országokban a bányák tulajdonosai a lehető legkevesebb költséggel akarják a nyersanyagot kitermelteni, ezért elhanyagolják a biztonsági és egészségügyi rendszabályokat. Ebben az évben Franciaországban, Belgiumban, Skóciában, Angliában, Nyugat-Németországban és Chilében a bányászterroresemények során többszáz bányász vesztette életét, de jelentős azoknak a bányászterroreseményeknek a száma, amelyekről a világ közvéleménye nem értesül, mert a tőkés eltitkolják. Rosszul áll a kapitalista országokban a bányászok egészségügyi helyzete is, a különböző bányabetegségek, elsősorban a szilikózis, ezerszámra szedik áldozataikat. Egyedül Franciaországban 30 ezer bányász szenved szilikózisban a hivatalos adatok szerint, Belgiumban a bányászoknak több mint 10 százaléka kapta meg ugyanezt a betegséget.

Egészen más a helyzet a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban. A Szovjetunióban az ötéves tervek során állandóan javult a bányászok helyzete. A különböző kutatóintézetek munkája, a technika fejlődése egyre könnyebbé teszi a szovjet bányászok munkáját. A bányák gépesítése rendkívül előrehaladt már. A Szovjetunió szénbányáiban a szénfejtés 99 százalékban, a szénnek a föld felszínére való szállítása 99.5 százalékban, a szénnek vasuti kocsikba rakása szintén 99.5 százalékban gépesítve van. A szovjet bányákban szigorúan ellenőrzik a biztonsági intézkedések betartását, s a legkorszerűbb technikai berendezések óvják a bányászok életét. Nagy gondot fordít a szovjet kormányzat a bányászok egészségére is. A szovjet tudósok külön módszert dolgoztak ki a tüdőnek levegőjének portalanítására, s ennek hatásaként a szilikózis, amely valóságos ráma a kapitalista országok bányászainak, csak a legritkább esetekben fordul elő a Szovjetunióban.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1950. október 16.

18 óra 10 perc

/A Bányaiipari Dolgozók...1.folyt./ D/Mt/Mk Ni

A bányászok egészségét védő intézkedések közé tartozik a többi között a rendszeres orvosi vizsgálat, a föld mélyén dolgozó bányászok rendszeres kvarc-kezelése, stb. A szovjet bányászok azzal válszólnak kormányuk gondoskodására, hogy újabb és újabb hősteteket hajtanak végre a munka frontján. Hasonló a helyzet a népi demokráciákban is, amelyeknek kormányai szintén nagy gondot fordítanak a bányászok biztonságára és egészségére.

A jelentés végül hangsúlyozza, hogy a kapitalista országok bányászainak fokozniok kell egységes küzdelmüket, azoknak a biztonsági intézkedéseknek a kiharcolására, amelyek megakadályozzák a bányakatasztrófákat és egészségesebb munkakörülményeket biztosítanak a bányászok számára.

/folyt.köv./

A Magyar Függetlenségi Népfront választási nagygyűlései

§ Mk Ks

Október 17.-én, kedden:

Győr, délután fél 4 órakor Apró Antal, a SZOT főtitkára, Barcs Sándor, országgyűlési képviselő

Budapest XVIII., XIX, XX.kerület dolgozói részére, a XIX.kerületi Bajcsy Zsilinszky-téren délután fél 5 órakor Ratkó Anna népjóléti miniszter, Csikbámfalvi Alfonz róm.kat.lelkész.

Budapest, VIII.ker.Kálvária-tér délután 5 órakor Bebrics Lajos posta és közlekedésügyi miniszter

Budapest X.ker.Sörgyár Sportpálya délután fél 5 órakor Köböl József országgyűlési képviselő

A Dolgozó Ifjuság Szövetsége választási nagygyűlése október 17.-én, kedden délután fél 6 órakor a Sportesernokban, Szűcs Lajos DISZ főtitkár /fél hat órakor

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége választási nagygyűlése október 18.-án szerdán délután 5 órakor Sportesernokban, Vas Istvánné MNDSZ főtitkár. /MTI/

---

R

B 28. kiadás

1950. október 16.

18 óra 15 perc

Losonczy Géza beszéde

FT/Dr/Mk Ks

Az alábbiakban a Szervezőbizottság rendelkezésére bocsátjuk Losonczy Géza népművelési államtitkár beszédét, amelyet az értelmiség sportcsarnoki választói nagygyűlésén mond el. Kérhetjük később adunk.

xxx

Az államtitkár beszéde elején emlékeztet arra, hogy a választások előtt az elmúlt években is voltak értelmiségi gyűlések, de a mostani gyűlés alapvetően más.

- Ma olyan értelmiséghez szólunk - mondotta - amely a munkásosztály mellett élen jár a Békékölcson-jegyzésében, amely egyre fokozódó mértékben veszi ki részét a szocializmus építésének nagy munkájából. Mai nagygyűlésünkön ezért, ugyanakkor, amikor felkérjük az értelmiséget, vegyen részt az egész dolgozó néppel együtt a tanácsválasztásokon és szavazzon egységesen a Függetlenségi Népfront jelöltjeire, egyben kifejezésre juttatjuk Pártunk, kormányunk köszönetét a magyar értelmiségnek a szocialista építés legkülönbözőbb területein végzett értékes munkáért és a Békékölcson-jegyzésében tanusított hazafias áldozatkészségéért.

Az államtitkár a továbbiakban arról a változóról szólt, amely az értelmiség soraiban végbement. Hangsúlyozta, hogy ez a fordulat a magyar kommunisták, a Magyar Dolgozók Pártja helyes, átgondolt, sok éven át következetesen folytatott politikájának a gyümölcse. Részletesen beszélt arról a hosszú, szívós felvilágosító küzdelemről, amelyet a Párt folytatott a reakcióval szemben az értelmiség szerepének megmagyarázásáért a magyar újjáépítésben. Felvetette a kérdést, miért foglalkozik ezzel a problémával.

- Azért - mondotta - hogy aláhúzzuk: nem a levegőbe beszéltünk, nem áltattuk az értelmiséget hiu, be nem váltott ígéretekkel, szavunkat megtartottuk. Azért, hogy ismét aláhúzzuk: Pártunk szavára építeni lehet, mint a kőszáklóra.

- Hadd foglalkozzunk először azokkal az eredményekkel - folytatta - amelyeket eddig elértünk az értelmiség fel- emelése és a kultúra felemelése terén; főként azonban azzal a perspektívával, amelyet az ötéves tervünk nyújt az értelmiségnek.

- Önök bizonyára mindannyian tudják, hogy hazánkban teljesen megszűnt a munkanélküliség. A Magyar Népköztársaságban munkát kap mindenki, aki becsületesen és szorgalmasan akar dolgozni a magyar nép javára. Szeretném a figyelmet külön felhívni arra, hogy nemcsak a fizikai dolgozók körében nincs többé munkanélküliség, hanem az értelmiségi dolgozók körében sincs.

/folyt.köv./ II

M T I N E L F Ö L D I H I R E K

E 29. kiadás

1950. október 16.

18 óra 20 perc

Kétszáznegyven budapesti köz RT áruda megkezdődött a burgonya-és hagyma szállítás.

i H/521/Tem 10

Kétszáznegyven budapesti KÖZ RT áruda foglalkozik a burgonya és hagymaszállítás lebonyolításával. Ingvalföldön és Óbudán például tizenöt-tizenöt, Újpesten tíz, Csepelen kilenc KÖZ RT árudában szerezhetik be a burgonyát és hagymát az igény jogosult dolgozók.

Ugyanakkor, hogy a dolgozók minél előbb megkapják megrendelő lapjukat, első sorban az üzemek részéről van szükség gyorsabb munkára, mint ahogy a legtöbb nagyüzennél egyelőre lemaradás mutatkozik; még mindig nem küldték be a megrendelőlapokra jogosultak jegyzékét a kerületi tanácsokhoz.

A kerületi tanácsok rendelkeznek az egyes kerületekben lévő és a burgonyaszállításba bekapcsolódó KÖZ RT-fiókok címjegyzékével. Az üzemek burgonyafelelősei a kerületi tanácsoktól kapják meg és adják tovább az üzemi, vállalatuk dolgozóinak, hogy melyik KÖZ RT-árudában szolgálják ki részükre a burgonyát.

A csalálféket megillető 1. számú megrendelőlapból a Fővárosi Tanács október 16-ig már háromszáz-ezer darabot küldött a kerületi tanácsokhoz és ennek jelentős részét már ki is osztották az üzemek, vállalatok dolgozói között. Így hetfőn dőlelőtt már sokan átvehették, illetve megrendelheték a nekik járó burgonyarésztét. Azok, akik a burgonyát személyesen veszik át, zsákokat visznek magukkal. Kívánság szerint azonban a burgonyát a négy forint szállítási díj ellenében - házhoz is szállítják. Leplenként zsákokban szállítják majd házhoz a burgonyát, a zsákokat kiürítés után a KÖZ RT árudáknak vissza kell adni.

Egy kiló burgonyát hetvenöt, egy kiló hagymát nyolcvan filléres áron kapnak a dolgozók. Társadalmi ellenőrök vigyáznak a burgonya minőségére és ellenőrzik azt is, hogy a zsák tartalma nettó, negyven kiló burgonya legyen, függetlenül a zsák súlyától. /MTH/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950. október 16.

18 óra 35 perc

A kárpát-ukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttség  
látogatása az Uttörő-vasutnál

PG/Jné/Tom Ie

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztok több, a termelésben kiváló eredményt elért magyar dolgozó paraszttal és parasztnővel együtt hétfőn meglátogatták az Uttörő Vasutat. A hűvösvölgyi végállomásnál a csoportot az Uttörő vasutasok fogadták. Rajz Ervin, az Uttörő-vasutas üdvözölte őket. Majd a küldöttség és a velük lévő magyar dolgozó parasztek felszálltak az Uttörő Vasutra és végigutaztak az idén lényegesen meghosszabbított útvonalon. Az egész úton elhalmozták kérdéseikkel a kis Uttörővasutasokat és a velük utazó Uttörővezetőt. Megtudták, hogy az Uttörő Vasutnál csak a legjobb tanulmányi előmenekelt elért Uttörők teljesíthetnek szolgálatot. A kis vasutasok versenyben végzik munkájukat. A beszelgetést gyakran szakította meg a küldöttség tagjainak elragadtatott felkiáltása. A Széchenyi-hegyi végállomásnál a küldöttek szívélyesen elbúcsúztak az Uttörőktől, Pásztor Irén Uttörővezető pedig emlékül Eperjesi Erzsébetnek, a parasztküldöttség tagjának ajándékozta Uttörővasutas-jelvényét.

A küldöttség ezután a Jánoshegyi kilátóból tekintette meg Budapestet. /MTI/

A "Mégvédjük a Békét" mozgalom Országos Tanácsa táviratban üdvözölte a Szovjetunió II. Összeszövetségi Békekonferenciáját

i Sr/Oné/Tom Ie

A "Mégvédjük a Békét" mozgalom Országos Tanácsa az alábbi táviratot küldte a Szovjetunió II. Összeszövetségi Békekonferenciájának:

"A "Mégvédjük a Békét" mozgalom Országos Tanácsa a magyar dolgozó nép nevében harcos üdvözlését küldi a Szovjetunió II. Összeszövetségi Békekonferenciájának. Népünk nagy érdeklődéssel tekint e konferencia munkája elé. Az amerikai imperialista vadállatok mindent elkövetnek azért, hogy a Korea hősi népével szemben folytatott rablóháborút egy új, egy harmadik világháborúvá szélesítsék ki. Aljas terveik azonban kudarcot vallanak, mert a világ lékéjének óra, a hatalmas Szovjetunió szilárdan halad a nagy Sztálin mutatta úton: a béke és szabadság útján. Igyérjük, hogy minden erőnkkel küzdöni fogunk a háborús gyűjtögetők ellen s meggyőződésünk, hogy a Szovjetunió II. Összeszövetségi Békekonferenciáján hozott határozatok újabb lendületet adnak ennek a küzdelemnek. R

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950. október 16.

18 óra 35 perc

/Losonczy Géza beszéde...1.folyt./ FT/Dr/Mk Ks

Emlékeztetett azokra az időkre, amikor a munkás-ság és a mezőgazdasági proletariátus százazeivel együtt a diplomások ezrei is munka nélkül tengődtek. A mi kormányunknak - folytatta - nem a munkanélküliség a gondja, hanem az egyre erőteljesebben jelentkező munkaerőhiány. Hogy egyetlen példát említsek: munka-erőgazdálkodásunk szervei ez év augusztusában 250, szeptemberében pedig már 434 főnyi igénylést nem tudtak kielégíteni műszaki értelmiségi vonalon. S ez csak egyetlen terület. Köztudomásu az is, hogy ma minden főiskolát, vagy egyetemet végzett fiatalembert állás vár - a kiváló eredményekkel végzettként pedig valóságos marakodás folyik, különböző üzemek intézmények és hivatalok között. Mi azért sokszorozzuk meg a főiskolai hallgatók számát, államunk azért áldoz súlyos milliárdokat és tizmilliókat a diákok tanulmányainak biztosítására - mert az ötéves terv hatalmas feladatai mind több és több, a néphez hű és magas szakmai képzettséggel rendelkező értelmiségi kádert igényelnek.

- A magyar népi demokrácia azonban nemcsak a foglalkoztatottságot biztosította az értelmiség számára, hanem az értelmiség életszínvonalát is jelentősen emelte. Beszélhetnénk a pedagógusok illetményrendezéséről, amelynek eredményeként a pedagógusok - főként az alsó kategóriák - fizetése az év elején az eddiginek csaknem kétszeresére emelkedett. Beszélhetnénk a közalkalmazottak státusz-rendezéséről, a technikai és egészségügyi értelmiségi dolgozók fizetésének emeléséről, a tudományos pótlékról; azokról az intézkedésekről, amelyeket kormányunk az írók és művészek méltó megélhetésének biztosítása érdekében hozott és hoz.

- Ugy hiszem, ennyiből is levonható a világos tanulság: nem csaptuk be, nem vezettük félre az értelmiséget. Most válszoljanak Önök és Önökkel együtt az ország egész demokratikus értelmisége: megtartották-e a kommunisták adott szavukat? A válasz nem lehet más, mint igen.

- Az 1946-47-es költségvetési év - tehát a stabilizáció utáni első esztendő - kulturális kiadásainak színvonalát száznak véve, a kiadások színvonala 1948-ban kerekén 206 százalékra, 1949-ben 303, és 1950-ben 402 százalékra emelkedett. Lehetett-e ilyesmire szó Horthy-Magyarországon? Dícsékedhet-e a nyugati marshallizált országok bármelyike is azzal, hogy évről-évre száz százalékkal emeli kulturális célú kiadásait. A nyugati marshallizált országok az amerikai imperialisták parancsára nem a kulturális kiadásokat, hanem a hadikiadásokat emelik 100 és 200 százalékkal, és ennek megfelelően zsugorodnak össze, az amugy sem nagy összegek, amit eddig hajlandók voltak kulturális célokra szánni.

/folyt.köv./ TL

/Losonczy Géza beszéde....2.folyt./ .FT/Dr/Mk Ks

- Nincs a kulturának - a tudománynak, a művészetnek, a közoktatásnak, a közegészségügynek - egyetlen olyan területe sem, ahol ne lehetnénk hatalmas arányú fejlesztésnek tanúi. Fejlődés, az építés, a lüktető élet képét mutatja az egész ország. Ennek a példátlan, országunk történelmében ismeretlen arányú és ütemű építésnek tevékeny és megbecsült részese a magyar értelmiség. A Magyar Dolgozók Pártja bölcs és messze előrettekintő politikájának eredményeként a magyar értelmiség megtalálta helyét népi demokráciánkban.

- A másik kérdés, amely az elmúlt esztendőben sokat foglalkoztatta az értelmiséget: a régi és az új értelmiség problémája. Főiskoláinkon és egyetemeken a háboru előtti években a munkáshallgatók arányszáma 2.7 százalék, a dolgozó parasztszármazású hallgatók arányszáma pedig 0.8 százalék volt. Ezt a vérlázító, igazságtalan és túrhetetlen helyzetet azóta megszüntettük. Persze nem egyik napról a másikra és nem harcok nélkül. Mégis elértük azt, hogy főiskoláinkon és egyetemeken ma már a hallgatók 40 százalékán munkás és dolgozó paraszt. Az elmúlt években tudatos szelekciót alkalmaztunk a főiskolai és egyetemi felvételeknél. Ez azonban nem az értelmiség gyermekeinek kiszorítását, hanem a munkásság és dolgozó parasztság gyermekeinek bekerülését célozta a főiskolákra és egyetemekre. De ugyanakkor biztosítjuk azt is, hogy az értelmiségi származású fiatalok ugyanúgy tanulhassanak az egyetemeken és főiskolákon, mint a munkásság és dolgozó parasztság gyermekei. Nem szabad elfeleldni, hogy nemesak a munkás- és parasztfiatalok arányszáma emelkedett az iskolákban, hanem a diákok száma abszolút is emelkedett - még pedig a főiskolákon és egyetemeken a háboru előtti viszonyokhoz képest háromszorosra.

- Az elmúlt években tízezrevel kerültek munkások és dolgozó parasztok vezető pozíciókba. És mindenkinek el kell ismernie, hogy az ország dolgát nem rosszabbul, hanem jobban intézik azóta. Számunkra nagy öröm, hogy a régi értelmiség zöme ma már a tények hatása alatt egyre kevésbé látja problematikusnak az új értelmiség jelentkezését.

/folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33.kiadás

1950. október 16.

18 óra 37 perc

/Losonczy Géza beszéde....3.folyt./ FT/Dr/Mk Ks

Számos kiváló műszaki emberünk, számos kiváló professzorunk komoly elhatározatot hoz, hogy minél több és minél alaposabb felkészültségű népi származású kádert adhasson az országnak. Köszönetet kell mondanunk hazánk sok tízezernyi pedagógusának, akik oroszlón-részt végzik ennek a nagy feladatnak. S ugyanakkor azt is el kell ismerni, hogy a színvonal nem csökken. Ellenkezőleg: a különböző iskolai, foiskolai és egyetemi reformok során kiderült, hogy a régi oktatás színvonala hallatlanul alacsony volt és a reakciós színvonal-féltők tulajdonképpen a színvonaltalanságot akarták konzerválni.

- Az értelmiségnek a régi világban kettős funkciója volt, részben volt csak értelmiségi, részben azonban az elnyomó és kiszákmányoló osztályok érdekeinek képviselője, akaratának végrehajtója a nép ellen. Ez a kettősség sok évtizedes megszokás folytán valósággal beidegződött az értelmiség zömébe. Mi azt mondtuk az értelmiségnek: eddig a reakciós uralkodó osztályok kiszolgálója voltál. Légy most a felszabadult népszerítő társa az új élet építésében. Eddig úgy akartál és úgy tudtál boldogulni, ha minél keményebben és kiméletlenebbül tapostál a népen. A jövőben úgy boldogulhatsz, hogy minél hivebben, minél odaadóbban, minél hasznosabban szolgálod a népet!

- Az ötéves terv hazánk mindenirányú fejlesztésének, népünk felemelésének történelmünk folyamán leghatalmasabb terve. Az ötéves terv az a mi számunkra, ami Kazinczy számára a nyelvújítás ügye volt, Széchenyi számára a Vaskapu, a Lánchíd, a Tisza szabályozása, Kossuth számára a magyar ipar, stb. Az ötéves terv átfogja a nemzet életének minden területét. Összpontosítja magában mindazt, ami dolgozó népünkben alkotó erő, morész gondolat, építő akarat. Mi következik mindebből? Az, hogy értelmiségünk a magyar nép legnagyobb vállalkozásának megvalósításában vesz részt. Munkája - bármily területén dolgozzék is - szerves része a népmilliók hatalmas építőmunkájának. Az értelmiségi munka új, nemis tartalmat kapott. Mig régen az értelmiségi szakképzettsége, tehetsége, leleményessége, szorgalma elsősorban arra szolgált, hogy a földesurak és a tőkésök vagyonát gyarapítsa s elősegítse a széles néptömegek még fokozottabb kiszákmányolását és rabbillincseiknek még szorosabbra kovácsolását, addig most az egész dolgozó nép felemelését, hazánk megerősödését szolgálja.

/folyt.köv./

/Losonczy Géza beszéde....4.folyt./ FT/Dr/Mk Ks

- Rég elmúlt az ez idő, amikor protekciótól, összeköttetésektől, kilincselésektől, a hatalmon lévők önkényétől és szélyétől függött az, hogy ki jut álláshoz, vagy ki kerül felelős pozícióba. Ellenkezőleg: ma nem jó idők járnak a karrieristákra - azokra, akik nem végzett munkájuk, képességeik és a néphez való hűségük alapján akarnak előbbre jutni, hanem ügyeskedéssel, ravaszkodással, csalással. A régi rendszer idején, amikor a feléhhajlongás, lefelé-taposás volt az érvényesülés legfőbb szabálya, ezért kerültek ki az értelmiség soraiból olyan gerinctelen, elvtelen, cinikus csuszó-mászók, akik tisztességes emberben csak undort keltettek s akik - szerencsére - egyre inkább kivésznek értelmiségünk soraiból. Az ötéves terv nemcsak az ország szocialista építésének hatalmas terve, hanem egyben az új ember kovácsa, az új erkölcs, az új embertípus bábója is. Új értelmiségi típus formálódik az ötéves terv kohójában: a néphez életre-halálra hű, a szocialista építésért végzett munkát élettelnek tekintő, a haladó világnézeti elveket valló, bátor és harcos értelmiségi házfai típusa.

Losonczy Géza ezután a nemzetközi helyzetre tért át.

- Távol-Kelenten van egy kis ország, amely az elmúlt évek során szintén hatalmas eredményeket ért el a gazdasági és kulturális építés terén. Ezt a kis országot szintén a Szovjetunió szabadította fel a japán imperialisták igája alól. Felszabadítása után a nép kezébe vette saját sorsa intézését. A föld azoké lett, akik megművelik. Az ipar a népi demokratikus állam tulajdonába ment át. Tanfolyamok ezreit szervezték, iskolák százait állították helyre, új kulturális intézmények, főiskolák és egyetemeket létesültek. Egy ország, ahol a nép évszázadok rabsága és szenvedése után most lett szabad, elindultvögre a felemelkedés, a boldog élet, a szocializmus útján. Ez a kis ország - Észak-Korea - ról beszélek - ma lángokban áll, virágzó városai és falvai Truman hordának martaléka, békés mezőin a halál arat. Szó el nem mondhatja, toll le nem írhatja azokat a gyalázatos kegyetlenkedéseket, amelyeket MacArthur fasiszta bandái visznek végbe Koreában. A terrornak, az embertelenségnek, az elvetemültségnek, a cinikus mézártnak olyan fokával állunk szemben, amely semmivel sem marad el a hitleri vadállatok módszereitől. A különbség csak az, hogy az amerikai imperialisták a maguk kanibálizmusát, a demokrácia önvédelméről, az agresszió elleni védekezésről, stb. szóló hazug frázisokkal próbálják képmutatónan álcázni.

/folyt.köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950. október 16.

19 óra 25 perc

/Losonczy Géza beszéde...5.folyt./ FT/Dr/Mk Ks

- Az amerikai imperialisták nyílt fegyveres agressziója még feszültebbé teszi az amúgy is feszült nemzetközi helyzetet. Az angol-amerikai imperialisták minden téren lázasan dolgoznak az új háború előkészítésén. Engedjék meg, hogy mai nagygyűlésünkön az imperialisták háborús készülődéseire egy olyan területen mutassunk rá, amely nálunk kavássé ismert, s amely a mi demokratikus értelmiségünk különös érdeklődésére tarthat számot: a tudomány és a köznevelés militarizálására Amerikában.

Ezután azokról a régalmakról beszélt, amelyeket a Szovjetunióra és a népi demokráciákra szórnak az imperialisták, akik azt állítják, hogy nálunk nem szabad a tudomány, míg náluk az.

- Szabad-e a tudomány, például Amerikában - folytatta - ahol az egyetemek és főiskolák gazdái a nagy monopoliumok? Szabad-e a tudomány a Harvard-egyetemen, amelyet a Morgan bankház pénzeli, a Columbia-egyetemen, amelyet a National City bank, a chicagói egyetemen, amelyet a Rockefeller-csoport, a Yale-egyetemen, amelyet Morgan és Rockefeller közösen, a pittsburgi egyetemen és a Carnegie-technológiai intézetben, amelyet a Mallon-tröszt, a rochesteri egyetemen, amelyet az Eastman Kodak-cég, vagy azon az egyetemen, amelyet a Colgate-fogkrém- és borotvaszappan-gyár tart el? Köztudomásu, hogy aki fizet, az parancsol.

- Az amerikai monopol-kapitalizmus azonban nem éri be azzal, hogy csupán pénzével parancsoljon az egyetemeknek és a tudósoknak. Abból a célból, hogy a tudományt, az oktatást, a nevelést közvetlenül is a háború előkészítésének szolgálatába állíthassák, az egyetemek élére tábornokokat állított. Képzelték, hogy a nagy konszernek és a monopoliumok nem tiszta tudományszerzetből tartják fenn az egyetemeket s az sem véletlen, hogy katonákat állítanak élükre. Karl Compton, az Egyesült Államok Katonai Kutatási és Tökélteségi Igazgatóságának elnöke mellelleg hírbe hozta, hogy a legutóbb az atombomba-használatát követelte Korea ellen, kiszámította, hogy 1950-ben a hadsereg, a tengerészet és a légiere csaknem 54 millió dollárt költ az egyetemeken folyó tudományos kutatási munkálatokra. Ugyanakkor emellett az Atomerő Bizottság 1949-ben az egyetemeken és kollégiumokban folyó kutatásokra 81 millió 400 ezer dollárt fordított. Hozzászámítva ehhez azokat az összegeket, amelyeket más katonai szervezetek költenek ugyanerre a célra, kiderül, hogy az Egyesült Államok kormánya 1949-ben az egyetemeken és a kollégiumokban végzett katonai jellegű kutatásokra csaknem 160 millió dollárt költött.

/tudományos  
/folyt.köv./

/Losonczy Géza beszéde...6.folyt./ FT/Dr/Mk Ks

Igy állítja az amerikai imperializmus a háboru előkészítésének szolgálatába a tudományt. Az egyetemek élére állított militarista klikk ellenőrzi a tudósok, a tudományos kutatók, a főiskolai hallgatók egészségtevékenységét - nemcsak az egyetemeken, hanem a magánéletben is. Az amerikai egyetemeket a hírszerzőszolgálat nyílt, vagy titkos ügynökeivel töltik meg.

Losonczy Géza ezután arról szólt, hogy a monopóliumok és a militarista klikk nemcsak a tudományt ellenőrzi, hanem a nevelést is. Amerikai kiadványokból vett idézetek alapján utalt az Amerikai Nevelésügyi Bizottság tevékenységére, amelynek a többi között Eisenhower tábornok is tagja. Beszélt arról, hogy ez a bizottság leküzdendőnek tartja az amerikai tömegek és az amerikai ifjúság békevágyát és a közoktatást teljesen a háboru szolgálatába kívánja állítani.

- Ezért nem hajlandó megtérni a nevelők között egyetlen olyant sem, aki nem osztja teljesen az imperialista háborus kalandorok politikai nézeteit, nem tartja szentnek és sérthetetlennek azokat az állapotokat, amelyekben egy maroknyi csoport milliárdokat és milliárdokat harcosolhat össze, miközben milliók és tizmilliók munkanélkül tengenek és éheznek, akik nem hajlandók a négerlineselő rabszolgatartók bandájával rokonszenvezni.

A továbbiakban szólt arról a Nyugat-Berlinben megrendezett értekezletről, amelyen a "kultúra szabadságának kérdéseit" tárgyalták és ahol rágalmakat szórtak a Szovjetunióra és a népi demokráciákra.

- Nem lett volna-e helyesebb a kultúra szabadságáért tartott kongresszuson a "totalitárius zsarnokság" helyett, azok ellen mennydörögni, akik eltávolították a nemzetközi tudományos élet büszkeségét, Joliot-Curie-t, akik száműzni akarják Chaplint, akik hajtóvad írszatot rendeztek Eisler után, akik hagyták nyomorultul elpusztulni századunk egyik legnagyobb zenei génuszát: Bartók Bélát? Harcos szolidaritásunkat küldjük azoknak az amerikai és nyugateurópai értelmiségieknek, akik nem hagyják magukat megfélemlíteni és bátran harcolnak a háborus uszítók ellen a kultúra szabadságáért, a békéért.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950. október 16.

20 óra - perc

/Losonczy Géza beszéde...7.folyt./ FT/Dr/Mk Ks

- A Szovjetunióban, a népi demokrácia országai-  
ban más célok megvalósításán fáradoznak a tudósok és kutatók, mint  
az Egyesült Államokban. A Szovjetunióban a tudósok a néppel együtt  
azért feszítik meg erejüket, hogy termővé változtassák a sivatagok  
meddő homokját, és villamosenergiával lássák el a városokat és fal-  
vakat. Romániában hatalmas csatornát építenek, amely a Dunát a  
Feketen-tengerrel köti össze. Bulgáriában óriási öntöző-hálózatot  
létesítenek. Lengyelországban Zulawy mocsara az ország egyik legter-  
mékenyebb vidékévé változik. Nálunk Magyarországon az ötéves terv  
során építjük meg a földalatti gyorsvasutat és öntözött területeink  
már a múlt évben kétszeresére nőttek a háboru előttinek.

- Nehéz volna a helyzetünk, ha az imperialista  
háborus kalandorok fenyegetésével szemben egyedül kellene helyt-  
állanunk. Nehéz helyzetben lennénk, ha - mint 1848-49-ben, vagy  
1919-ben - függetlenségünket egyedül, elszigetelten kellene meg-  
védeni. Ma azonban más a helyzet, 800 millió ember lerázta már  
az imperializmus igáját és a világ minden részén harcolnak a  
népek a békéért és szabadságért az imperialista reakció ellen. A  
mi országunkat támogatja és segíti a békéért vívott harcban a  
nagy béketábor, élén a világbéke örövel: a felszabadító, hatalmas  
Szovjetunióval.

Beszélt ezután az államtitkár az imperialisták  
háborus készülődéseiről, utalt arra, hogy az Egyesült Államok ugyan-  
azt akarják megvalósítani az egész világon, mint amit most Koreában  
tesznek. Hangsúlyozta Tito fasiszta bandájának állandó paktálását,  
a háborus kalandorok legkülönbözőbb ügynökeivel, beszélt a szüntelen  
uszításról és fenyegetőzésről, amely Belgrádból hallatszik hazánk  
ellen.

- A nemzetközi helyzet alakulása azt a kötele-  
séget rója ránk - mondotta - hogy még határozottabban, még egysége-  
sebben folytassuk a béke védelmének politikáját minden vonalon. Állig  
felfegyverzett rablók között mi nem állhatunk védtelenül. Forrón  
szeretett, fiatal Néphadseregünk erősítése, fejlesztése szent nem-  
zeti köteleességünk.

Beszélt ezután a belső ellenség elleni kiméretlen  
harcról, majd megállapította, hogy az értelmiségnek nagy lépésekkel  
kell tovább haladnia a megkezdett úton.

/folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1950. október 16.

6 óra — perc

/Losonczy Géza beszéde....8.folyt./ FT/Dr/Mk Ks

- A polgári forradalmak idején az értelmiség volt a nemzeti gondolat fő hordozója. 1848-49-ben a magyar értelmiségnek olyan képviselői, mint Petőfi, Vasvári mutattak példát az egész népnek a szabadságharc teljes, fenntartás nélküli támogatására, a Habsburg-reakció elleni megalkuvást nem ismerő harcra, a belső bitangok elleni küzdelemre. Kapcsolódjunk értelmiségünk a reform-kor nagy hagyományaihoz s legyen ma is az élenjárók között a nemzeti érzés és hazafiség tekintetében. Forrjon össze eltéphetlenül a dolgozó nép hazájával, amely nemcsak a munkásosztálynak, hanem az értelmiségnek is most lett először édesanyja, kösse össze sorsát visszavonhatatlanul a néppel.

- Nem ígérhetjük, hogy a jövő nem tartogat számunkra bajokat, nehézségeket, megpróbáltatásokat. A veszély, a nehézség az emberekre kétféleképpen hat: megijeszti és elcsüggeszti a győvát, de harcra hívja és megadja a bátort. Mi is a bátrak közé akarunk és fogunk tartozni, nem riadunk vissza sem a nehézségektől, sem az időzatektől, tudván, hogy nemcsak várni lehet a hazától, hanem adni is a hazának. Erre tanít bennünket, erre ad példát életével, harcaival, forró hazaszeretetével népünk vezére: Rákosi Mátyás.

Az államtitkár ezután a tanácsválasztások jelentőségével foglalkozott, majd beszédét így fejezte be:

- Juttassa kifejezésre a vasárnapi tanácsválasztásokon értelmiségünk hálját és bizalmát népünk vezetője, minden eddigi sikereink szervezője, minden további győzelmünk legfőbb záloga: a Magyar Dolgozók Pártja iránt. Juttassa kifejezésre elszánt akaratát a béke védelmére, az ötéves terv megvalósítására. Legyen a tanácsválasztás a magyar nép nagy béketüntatése. Fejezze ki szilárd hitünket a bék tábor legyőzhetetlen erejében, szolidaritásunkat a világ minden békeszerető népe iránt. Léssa meg mindenképpen, hogy a Magyar Népköztársaság népe, amely a felszabadulás óta a világ élenjáró nemzetei sorába ugrott, egységesen, telve erővel, önbizalommal és győzelmi akaráttal, menettel a bék tábor első soraiban a győzelem vezérének: a nagy Sztálinnak lobogója alatt.

/MTI/

---

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950. október 16.

20 óra — perc

Értelmiségi nagygyűlés a Sportesarnokban

t BT/Gnó/M k Ks

Hétfőn délután választási nagygyűlésre gyűlt össze a Sportesarnokban Budapest dolgozó értelmisége.

A gyönyörűen díszített esernök egyik falán felirat: "Értelmiségi dolgozók! Vállvetve az üzemek, falvak dolgozóival a békéért, hazánk függetlenségéért, szavazzatok a Népfrontra!"

A Sportesarnok padjait megtöltik az orvosok, mérnökök, pedagógusok, művészek, tisztviselők, és egyéb értelmiségi dolgozók sokasága. Az elnökségben a legkiválóbb szellemi foglalkozásuk foglalnak helyet: Gombás Pál kétszeres Kossuth-díjas fizikus, Illés Béla Kossuth-díjas író, Major Tamás Kossuth-díjas, a Népköztársaság kiváló művésze, Kisfaludy-Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas szobrász, Poór Bertalan Kossuth- és Munkácsy-díjas művész, Vedres Márk Kossuth-díjas művész, Alexits György, a Tudományos Akadémia főtitkára, Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, Horváth Richárd, Katolikus Papok Országos Békabizottságának tagja, Havas András Kossuth-díjas orvosprofesszor, Gillemot László Kossuth-díjas professzor, Németh Gyula Kossuth-díjas egyetemi tanár és még számosan a néphez hű értelmiségiek legjobbjai közül.

Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter, író, nyitotta meg a nagygyűlést. Megnyitó szavai után uttörő-csapat vonul be. Vörös nyakkendő kislány lép a mikrofon elé, Sima Erzsébet. A magyar uttörők lelkes üdvözlését hozza, sok szeretettel köszönti a nagygyűlést.

- Nemosak a felnöttek, mi uttörők is készülünk a tanácsválasztásra, hiszen a Párttól, Rákosi pajtástól, a demokráciától már eddig is olyan sokat kaptunk és bizonyos, hogy a tanácsok megalakulása még jobban segít bennünket. Ezért mi még jobb tanulással köszöntjük a tanácsokat.

Hatalmas tapsvihar zug fel, amikor a csillogó szemű kislány Rákosi Mátyás nevét említi. Hosszu percekig zug az ütemes kiáltás: "Gztélin! Rákosi! Eljen Rákosi! Eljen a Párt!"

A nagygyűlés első szónokaként Rejtő Magda tanárnő visszaemlékezett az értelmiség sorsára a múltban.

- Voltak, akik diplomával a zsebükben havat lapátoltak, vagy kosarat cipeltek. A Horthy-rendszer nem becsülte meg az értelmiséget.

/folyt.köv./

K

B 40. kiadás 1950. október 16. 20 ór 05 perc

/Értelmiségi nagygyűlés....I.folyt./ t BT/Gné/Mk Ks

Közöttük is legkevesebbre a pedagógust tartotta. A működő tanárt évekig nem nevezték ki, a tanyai tanítót alig vették ember-számba. Ha pedig leleplezte a kizsákmányolást és a szabadságról csak említést tett, kitették az iskolából - mondotta, majd rámutatott, hogy a Szovjet Hadsereg felszabadító harcai nyomán /szavait félbeszakítja az egybegyűltek lelkes tapsa és éljenzése: "Eljen a Szovjet Hadsereg!" / népi demokráciánkban igazi megbecsülést kapott az értelmiség, köztük a pedagógusok.

- Ott, ahol a tanulás a főcél, a nevelő nem a nemzet lenézett napszámosa többé, hanem a szocializmus megbecsült dolgozója - mondotta, majd kiemelte, hogy a pedagógusok között is igen sok a kiváló munkás, a Kossuth-díjas és az egyéb jutalmazott. Rámutatott, hogy a népi demokrácia egyik fontos programja a nevelők állandó ideológiai és szakmai továbbképzése, majd elmondotta, hogy a tanácsok megalakulása milyen nagymértékben segíti az iskolák, a nevelők ügyét is.

- Pártunk és Rákosi Mátyás iránymutatása alapján haladjunk a szocialista építés útján. Ennek érdekében mi, pedagógusok is egy emberként szavazzunk öt éves tervünkre, a békőre, a Népfontra - mondotta befejezésül.

Nagy tetszéssel fogadott beszéde után Szóchy Károly Kossuth-díjas mérnök lépett a mikrofon elé.

- A hároméves terv megmutatta, hogy az ország szellemi és fizikai dolgozóinak összefogása a Párt céltudatos vezetése mellett valóban esodókra, azelőtt soha nem remélt eredményekre képes - mondotta. - A hároméves terv azonban csak pótolta és újjáépítette. A mérnök tulajdonképeni hivatásának, az új alkotásnak megvalósítására igazán az öt éves terv ad lehetőséget.

Szóchy Károly ezután közlekedésfejlesztési programunkról beszélt, majd így folytatta:

- Nemcsak a közlekedési beruházások jelentenek a mérnök számára feladatot. A nehéziparban, a bányászat beruházásaiban az épülő gyárak új és modern szerkezeteiben ugyanígy nagy szerepe lesz az építő mérnöknek, mint az öntözőgazdálkodás megvalósításában, vagy akár a kulturális beruházások építkezéseinek létrehozásában. Azelőtt, a mérnöki állástalanság szomorú idejében ilyen nagyszerű lehetőségekre, mint amilyeneket az öt éves terv tár elénk - sohasem gondolhattunk - mondotta.

folyt. köv. / TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1950. október 16.

2 óra 05 perc

/Érte miségi nagygyűlés... .folyt./ t BT/Gnó/Ton Ks

Beszéde végén hangsúlyozta, hogy a mérnök építőtevékenysége csak békében nyilvánulhat meg. Rámutatott, hogy a helyi tanácsok megválasztása is egyik lényeges a békés építőmunkának, az összes társadalmi erők összefogásának.

Ezután Poór Bertalan Hossuth- és Munkácsy-díjas festőművész szólalt fel.

- Az urak rendszer a kulturát, a tudományt, a művészetet is mostoha gyermekként kezelte. Tudósok, művészek, történelmünk folyamán még soha olyan megbeesülésben nem részesültek, mint most népköztársaságunkban. Szabadon alkothatnak, nem függenek kereskedelmi spekulációtól, vásárolt sajtótól, urak protekciótól, -mondotta, majd rámutatott, hogy ez a fejlődés nem tetszik az imperialistáknak, ellenségeinknek, akik a kultura frontján is elvesztették a játszmát. Nem tetszik nekik, hogy a magyar művészek művészetüket a nép szolgálatába állították.

Poór Bertalan a továbbiakban a magyar művészek nevében köszönetet mondott a nagy Szovjetunió művészeti példamutatásának, a Párt és Rákosi Mátyás bölcs irányításának, és hazánk dolgozó népének, akik áldozatos munkájukkal lehetővé tették művészeti életünk felerősödését.

-Mindez a nagyértékű kulturális irányítás és gondoskodás a tanácsok megalakulásával fokozottabban fog érvényesülni - mondotta befejezésül.

Ezután Losonczy Géza népművelési államtitkár mondotta el beszédét.

/A beszédet előző kiadásainkban már közöltük./

Losonczy Géza nagy érdeklődéssel hallgatott, gyakran lelkes tapsokkal félbeszakított beszéde után Darvas József be- zárta az érte miségi nagygyűlést. Ezután a nagygyűlés résztvevői elénekelték a Köztársasági Indulót. /MTI/

---

R

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

642. kiadás

1950. október 16.

20 óra 15 perc

/A "Mégvéljük a Békét" magazin...folyt./ i Sz/Gnó/Tom Ie

A magyar nép forró hálával köszönti példaképét, a nagy szovjet népet és a Békekonferencia munkájához sok sikert kíván.

Örökké éljen a szovjet és a magyar nép testvéri szövetsége!

Örökké éljen a hatalmas Szovjetunió, és éljen a világ dolgozó népeinek bölös vezére, a nagy Sztálin! /MTI/

---

Az MNDSZ távirata a Szovjetunió II. Összszövetségi Békekonferenciájához

MNDSZ & Gnó/Tom Ie

Az MNDSZ az alábbi táviratot küldte a Szovjetunió II. Összszövetségi Békekonferenciájához:

"A magyar nők millióinak nevében meleg szeretettel üdvözöljük a Szovjetunió II. Összszövetségi Békekonferenciáját. A ti példátok lelkesít és buzgít bennünket és újabb keztenzést ad harconkhoz.

Igérjük, hogy még fokozottabb munkával, még határozottabban állunk helyt a békefront ránkéső szakaszán." /MTI/

---

Felavatták a Hűtőipari Vállalat új kulturtermét, étkezdéjét és ólmunkásszobáját

Bem Sz/Tom Ie

A Hűtőipari Vállalat Tóth Kálmán-utcai központjában felavatták a kétszázötvenezer-forintos beruházással létesített kulturtermet, étkezdét, ólmunkásszobát, továbbá a hideg-meleg folyóvizes mosdót és zuhanyozót.

Az újonnan épülő hűtőipari vállalatoknál - így a kecskemétinél és a szegediéknél is a legkorszerűbben felszerelt mosdóhelyiségeket és szőpen berendezett kulturhelyiségeket létesítenek. /MTI/

K

---

Kisbodolya község példát mutatott a terménybegyűjtésben

k Folker Tom Kö Ni

Tolnaregységben a takarmány gabonabeadás 51.3 /ötvenegy-egész-háromtized/ százalékat teljesítették. Legjobb a dombovári járás 78.5 /hetvennyolc-egész-ötötized/, legerősebb a paksi járás harminc százalékos teljesítéssel. Példát mutatott Várdomb százhusz százalékkal, Bátaszék száztizennégy százalékkal. Drésen lemaradt Fücsökter. A kukoricabegyűjtés terén még mindig nagy a lemaradás a megyében.

Baranya-megyében a sásdi járás kenyérgabona ütemtervnek nyolcvanhét százalékat teljesítette és ezzel az eredményével a jobb járasok közé került. A takarmánygabona beadási terv teljesítésében azonban nagyon lemaradt, teljesítése alig ötven százalék. Kukorica-ütemtervét 11.6 /tizenegy-egész-hattized/ százalékra, szőlőstakarmány ütemtervét negyvenöt százalékra, burgonya ütemtervét pedig hatvanhárom százalékra teljesítette.

A járás községei közül Kisbodolya a búzabegyűjtést kilencvenkét, a rozs begyűjtését száz, az árpyét százkilencvenhárom, a zab begyűjtését pedig háromszáz százalékra teljesítette. A szénabegyűjtésben hatvennégy százalékos, a burgonyabegyűjtésben pedig száznegyvenhárom százalékos eredményt mutatott fel. Ez a község amelynek termőtalaja nem jobb a járási átlagnál, megmutatta, hogy Kisbodolyán a népnevelők szoros kapcsolatot tartanak fenn a dolgozó parasztsággal.

Szolnok-megyében sorra leplozik le a terménybeadást szabotáló kulákokat. Csőreg Károly karcagi kulák kukoricáját nem törte le szóróról, hanem töretlen állapotban hozta be és eldugta. Pr. Dusa István abádszaléki kulák, száz mássa kukorica-terméséről nem tudott elszámolni. Szabik Mátyás huszonöt holdas karcagi kulák hét mássa búzát rejtgetett. Jászfelsőszentgyörgyön id. Kocsik Péter ötvenkét holdas kulák erdejében huszonkét mássa burgonyát, négy hl. bort és nagymennyiségű zsirt rejtett el. Kékai Mihály tisztaugi kulák padlásán hét mássa kukoricát, továbbá két és fél mássa burgonyát dugott el. A szabotáló kulákokat letartóztatták.

Borsod-Abaúj-Zemplén megyében a legjobban Ujcsanak és Alsódobosza teljesítették takarmánygabona beadási kötelezettségüket százharmincöt, illetve százharmincnégy százalékos beadással. Az egyénileg dolgozó parasztek közül Tószegi Barna meggyesői öt holdas gazda háromszáznegyvennégy százalékra, Fegyverneki Imréné /Sajóhidvég/ két holdas négyezerötven százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. /MTI/

## /A Bányászati Dolgozók...R.f.lyt./ t D/D/Tam Ni

A vezetőség ezután határozatot fogadott el, amelyben megállapítja, hogy a kapitalista, gyarmati és félgyarmati országok bányászainak életszínvonalja állandóan esökken, kizsákmányolásuk egyre fokozódik, a tőkés, akik embertelen munkakörülmények között dolgoztatják a bányászokat, elhanyagolják a biztonsági és egészségügyi intézkedéseket s ennek következtében egyre több a bányákban a halálos baleset, egyre több bányász válik nyomorrékká és a különböző foglalkozási betegségek áldozatává. A kiöregedett bányászok, a bányász-árvák és özvegyek egyre nagyobb nyomorban tengetik életüket, gyakran koldulni kényszerülnek. A Marshall- és Schuman-tervek eredményeként egyre több bányát zárnak be, ami még jobban növeli a munkanélküliséget s a bányászok és családjaik nyomorát. Ezzel a nyomorral kiáltó ellentétben áll a kapitalisták bestrányosan megnövekedett profitja, amely harmincszor sőt övenszer is meghaladja a háboru előtti.

A dolgozók szakszervezeti jogait, eddig kiharcolt vívmányaikat, lábbal tiporják a sztrájkokat és tüntetéseket kegyetlenül elnyomják s bebörtönzik, alítelik, sokszor megölik azokat, akik harcolnak a reakciós és háborús politika ellen.

A Nemzetközi Szövetség vezetősége ezzel szemben örömmel állapítja meg, hogy a kapitalista kizsákmányolás alól fel szabadult országokban, a Szovjetunióban és a népi demokráciákban a bányászok életviszonyai és munkakörülményei állandóan javulnak. Ezekben az országokban a munkanélküliség nem létezik, a nyomor örökre száműzték, a bányászok a bányák urává váltak, ők irányítják a termelőmunkát sajátmaguk és egész népük javára.

A vezetőség üdvözli a kapitalista, a gyarmati és félgyarmati országok bányászait, akik nehéz körülmények között, hősiességgel küzdenek jogaikért, köszönti Auchel hős bányászait, akiknek bátor harca új távlatokat nyitott meg a bányászok előtt a háborús uszítók és a nyomor vámszedői ellen folytatott küzdelmükben.

A vezetőség felhívja az összes bányász szakszervezeteket, hogy harcoljanak a firenzei határozatok végrehajtásáért, ezek alapján valóítsák meg a bányászok akció-egységét s folytassák kemény harcukat a háboru és nyomor politikája ellen. Felhívja a bányászati dolgozókat, hogy a Szakszervezeti Világszövetség vezetése alatt továbbra is haladjanak határozottan az egység és a harc útján, amely a győzelem útja, erősítsék meg a jogos nemzetközi proletár-szolidaritás szellemét, amely oly nagygyőzelem nyitvánult meg a bányászok legutóbbi csatái során, R  
Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI IREK

D 45kie. és

1950. október 16.

21 óra 20 perc

/A. Bányászati Dolgozók...3.folyt./ t D/D/Tom Ni

tömörítsék maguk köré a dolgozó lakosság valamennyi rétegét a hadadásért, a demokráciáért és a szilárd és tartós békéért folyó harcukban. A Nemzetközi Szövetség biztos abban, hogy a bányászok küzdelme hozzá fog járulni az egész világ dolgozóinak győzelméhez. - fejeződik be a határozat.

A vezetőség felvette a Nemzetközi Szövetség tagjai sorába a Belga Egységes Bányászszakszervezetet, az Egyesült Államok Nemzeti Bányász-szövetségét, és az ausztráliai bányászszakszervezetet. Ezek az újabb csatlakozások -mondja a vezetőség ez el kapcsolatos határozata - arról tesznek tanaságot, hogy a bányászok világszerte egyre nagyobb bizalommal fordulnak a Nemzetközi Szövetség felé. /MTI/

---

R

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1950. október 16.

20 óra 45 perc

Csepel dolgozói választási nagygyűlésen tették hitet a szocializmus építésé, a béke ügye mellett.

t 31/HI/Tom Ni

Csepel üzemének dolgozói és Csepel lakosságának sok ezres tömegei hétfőn délután végeláthatatlan sorokban vonultak fel a zászlókkal, képekkel és feliratokkal díszített sportpályára, ahol választási nagygyűlésen tették hitet a Párt politikájá, a szocializmus építése, a béke ügye mellett.

Jóval a nagygyűlés megkezdése előtt érkeztek a sportpályára a Rákosi Művek ifjú munkásai, akik pattogó induló hangjaival hirdették: "A béketábor legyőzhetetlen".

Drahos Lajos megnyitó szavai után Nógrádi Gábor altábornagy emelkedett szólásra. Ismertette népi demokráciánk elért eredményeit az ellenség ellen vívott harcban és dolgozó népünk életszínvonalának emelése terén. Majd azokra az eredményekre mutatott rá, amelyeket Csepel dolgozói életének, munkájának megkönnyítésére eddig elértünk és amelyeket az ötéves terv során kormányzatunk megsejteszt.

-Már az ötéves terv első évének eredményei olyan nagyarányú építkezéseket mutatnak -mondotta - amilyeneket az elmúlt rendszer egész ideje alatt nem valósítottak meg. Az ötéves terv első évében a Tancsics Mihály uton hetmerkét, a Kossuth Lajos utcában pedig kilenővenhat munkás- lakás készül el; ezek felépítése csaknem tíz millió forintba kerül. A tervek szerint a Szent Imre téren újabb száz két lakás készül el a legközelebbi időn belül és a Béke-téren is munkásházák építésével teszik jóvá az elmúlt rendszer büös mulasztásait. Még 1950-ben hatszázhusz ezer forintos költséggel elkészítik a Béke-téri óvodát is, ahol szakképzett pedagógusok nevelik a munkájukat végző szülők gyermekeit. Csepel egészséges, bőséges vízellátása érdekében ebben az évben négyszáz-ezer forintot fordítanak a vízvezeték-hálózat bővítésére.

A Csepelre járó dolgozóknak régi vágya valósul meg: folytatta Nógrádi altábornagy - a gyors, kényelmes és korszerű közlekedést biztosító gyorsvasút felépítésével. De nemcsak a Budapest központjából induló dolgozóknak, hanem a külső városrészek dolgozóinak közlekedése is jelentősen megjavul a Kispest Erzsébet-Kőbánya felől közlekedő traktóbusz-járatok bevezetésével.

A bölcsőde felépítésével újabb segítséget kapnak a csepeli kisgyermekes anyák. A dolgozó asszonyok háztartási munkájának megkönnyítésére háztartási gázzal látják el Csepelt.

/Folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B-47 kiadás

1956. október 16. 20 óra 50 perc

/Csepel dolgozói...1.folyt./ t SL/Hi/Tom Ni

A békéért vívott harcunk egyik fontos állomása lesz az október 22-i tanácsválasztás -mondotta végül Nógrádi Sándor altábornagy.

Hari József, a Rákosi Művek sztahanovistája a gyár dolgozói nevében köszönte meg a Pártnak és a helyi tanácsnak amit Csepel dolgozóinak jólétéért tett, majd márványból készült miniatűr hástyát nyújtott át Nógrádi Sándornak és kérte, hogy a Rákosi Művek dolgozóinak ajándékát juttassa el a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak. Ez az ajándék is fejezze ki -mondotta- hogy Csepel dolgozói erejük és tudásuk legjobb javát adják, hogy Magyarország ne rés, hanem erős hástyá legyen a békefrontján!

A következő felszólaló, Nagy Mária a XXI. kerületi Pártbizottság titkára Csepel dolgozóinak harcos elszántságát tolmácsolta a békéért vívott harcban. Csepelnek egyetlen lakosa sem lesz, aki a tanácsválasztás napján ne adná szavazatát a Függetlenségi Népfront jelöltjeire! - mondotta.

A perceként felzúgó tánevihar, a dolgozó tömegek ütöges "Éljen Rák si, éljen a Párt!", "Bztálix-Rákosi", "Békét akarunk a Népfontra szavazunk!" felkiáltásai adták meg a választ a nagygyűlés szónokainak: Csepel sokszeres tömege egy-emborként foglalta meg, hogy nemcsak szavazatával, hanem munkájával is győ-neljenre segíti a szocializmus, a béke ügyét. /MTI/

K

---

## A III. kerületi dolgozóinak választási nagygyűlése

Bo/Szl/Mk Ie Obuda dolgozói Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás arc- képeivel, a tanácsválasztások jelentőségét hirdető táblákkal, zászló- erdő alatt hatalmas tömegben vonultak fel a Függetlenségi Népfront választási nagygyűlésére.

Polonyi Józsefnek, a III. kerületi tanács végrehajtó- bizottsága elnökének megnyitó szavai után János Ferenc ezredes mon- dott beszédet. Bevezetőjében hangoztatta, hogy a tanácsok megterem- tésével hatalmas lépést teszünk előre államunk és dolgozó népünk egy- ségének megszilárdításában. A tanácsok a mult népelelnyomó közigazga- tásával szemben új szellemet, szocialista ügyintézés és törvényes- séget jelentenek - mondotta.

János Ferenc ezután a hároméves terv és az ötéves terv első évének eredményeiről szólt. Elmondotta, hogy a többi között a III. kerületben felépítették a Sztálin-hidat, fejlesztettek az au- tóbusz- és villamosközlekedést, kiterjesztették a közművek szolgál- tásait, napköziotthonok, bölcsődék, játszótérek épültek, 1857 lakást, új pontházakat, új iskolát, 20 üzemi kulturtermet épí- tettek, több iskolát helyreállítottak és számos üzemi könyvtárat létesítettek.

Befejezésül arról szólt: erősíteniük kell népünk egységét, fejlesztenünk kell néphadseregünket, hogy hazánk függetlenségét, békés alkotó munkánkat biztosíthassuk, a szikla- szilárdan tegyük a békefront magyarországi szakaszát.

Beszédét sűrűn szakította félbe a választási gyűlés résztvevőinek tapsa. Viharos lelkesedéssel éltették a fel- szabadító Szovjetuniót, a békétábor nagy vezérét, Sztálin genera- lisszimuszát, a Magyar Dolgozók Pártját, a magyar nép bölcs tanítóját, Rákosi Máttyást. Amikor néphadseregünk erősítéséről szólt, a gyűlés résztvevőinek feltörő viharos tapsa juttatta kifejezésre, hogy a III. kerületi dolgozói is minden erejükkel szilárdan helytállnak a békéért vívott harcban.

A gyűlés második szónoka Bereczky Albert reformá- tus püspök volt. Bevezetőjében hangoztatta, hogy a református egy- ház vezetői népünk nagy döntésekor, a tanácsok megválasztáskor nyil- tan és becsületesen foglalnak állást, mert egyek népünkkel, a szocia- lista jövődőt építő, a békéért küzdő magyar néppel s egyek a tár- sadalmi igazságért, az elnyomás megszüntetéséért és a békéért küzdő emberek millióival az egész világon.

/folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1950. október 16.

21 óra 10 perc

/A III. kerület dolgozói....1. folyt./ Bc/Szl/Mk -Ie

A továbbiakban a felszabadulás utáni öt esztendő hatalmas országépítő munkájáról szólt. A magyar nép államának igazgatása és kormányzása most került igazán és véglegesen a magyar nép széles tömegeinek kezébe.

Bereczky Albert a továbbiakban hangoztatta, hogy az ötéves tervben újabb hatalmas alkotások szolgálják dolgozó népünk javát. További fejlődésünk feltétele, hogy népünk egységes legyen a munkában és a békéért vívott küzdelemben. A tanácsválasztással mindkettőt szolgáljuk.

- Nekünk - mondotta befejezésül - az egyház embereinek, helyünk a nép mellett, a szocializmus, a béke ügye mellett van és ezért a tanácsválasztás napján szabad és jó lelkiismerettel mondjuk ki az igent.

Polonyi József zárószavai után a nagygyűlés az Internacionálé eléneklésével ért véget./MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1950. október 16.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti október 16.-án,  
hétfőn 21 órakor:

Kelaten éjszakai fagy

Az Atlanti óceán felől előnyomuló tengeri légtömeg már Franciaország keleti és Németország nyugati vidékein okoz esőket és lassan folytatja terjeszkedését kelet felé. A Szovjetunióban, valamint Közép-Európa nagy részén leszűllő légtömegmellesel csendes, száraz időjárás uralkodik.

Hazánkban hétfőn a nyugati megyékben ismét felhős volt az ég, de csapadékot nem jelentettek. A nappali felmelegedés kissé megerősödött: a hőmérséklet országsszerte meghaladta a 15, sőt Szegeden, Békéscsabán és Pécsen elérte a 18 fokot.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 9 Celsiusfok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt, déli, /  
Nyugat felől növekvő felhőzet, egy-két helyen  
kisebb eső már lehet. Erős éjszakai lehülés, keleten reggeli fagy.  
A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/ /délnyugati szél.

---  
V ó s o .

TL